

LAS IMPRESIONES SON MAS OPTIMISTAS

ENTRE LA PAZ Y LA GUERRA

Inglaterra propone una Conferencia

Manifestación en París

Es quemada una bandera austriaca.

PARIS. Esta mañana, a las once, la colonia checa residente en París ha formado una manifestación, que se ha dirigido hacia la Embajada de Austria.

Esta se halla establecida en la calle Varenne.

A pesar de la lluvia, ha sido grande el gentío que se ha congregado.

A la puerta de la Embajada austriaca únicamente estaban de servicio dos agentes de Policía.

Fueron cerradas inmediatamente las puertas.

Los manifestantes daban gritos de «Abajo Austria!», «Viva Rusia!» y «Viva Alsacia!».

De pronto apareció entre los grupos una bandera austriaca, que fué pisoteada primero y quemada después por los manifestantes.

Como la protesta alcanzaba serias proporciones, se dió aviso a la Comisaría más próxima, y bien pronto acudieron fuerzas de Policía, que lograron sin gran esfuerzo despejar los alrededores de la Embajada de Austria.

Entonces los manifestantes decidieron dirigirse a la Embajada de Rusia, y se alejaron de la calle Varenne cantando el himno serbio y dando vivas a Rusia y a Francia.

No se ha practicado ninguna detención.

La noticia de haber sido quemada la bandera austriaca está confirmada oficialmente.

En cuanto el Gobierno francés ha tenido conocimiento del hecho, se ha apresurado a expresar al embajador de Austria y a telegrafiar al embajador de Francia en Viena, para que éste lo comunique al Gobierno austriaco, su sentimiento por lo ocurrido.

En el Vaticano

Comunicación a la Santa Sede.

ROMA. El embajador de Austria en el Vaticano ha dirigido una comunicación al secretario de Estado de Su Santidad, participándole el estado actual del conflicto y la ruptura de las relaciones con Serbia.

Inmediatamente, el cardenal Merry del Val ha telegrafiado al nuncio de Su Santidad en Viena dándole instrucciones relacionadas con la situación, y se ha apresurado a celebrar una entrevista con el conserje de la Embajada de Austria en Roma.

El Pontífice estudia el modo de intervenir para evitar que la guerra estalle.

Se dice que ha dirigido un telegrama al Emperador Francisco José encareciéndole la conveniencia de no ensangrentar su vejez.

La causa de la ruptura

Alcance de la negativa serbia.

BELGRADO. Es ya un hecho público que la respuesta de Serbia a Austria aceptaba casi íntegramente las peticiones austriacas.

El Gobierno serbio se avenía a disolver las Sociedades de propaganda panserbia, a modificar las leyes que rigen el funcionamiento de la Prensa y de las Asociaciones y a la separación de los oficiales y funcionarios públicos que habían tomado parte activa en las manifestaciones antiaustriacas.

La reserva formulada por el Gobierno serbio se refería al punto concreto de la participación de funcionarios austriacos en las investigaciones que habían de ser realizadas en Serbia.

Terminaba la nota serbia apelando al arbitraje del Tribunal de la Haya ó en otro caso a la mediación de las Potencias.

Esta es la reserva no aceptada por Austria, y, por consiguiente, la verdadera causa del rompimiento.

Movilización serbia

Grandes preparativos.

BELGRADO. La movilización serbia continúa efectuándose con toda rapidez.

Se ha ordenado la más pronta concentración sobre el río Drina de la división de este nombre, y en Walsewo de la del Danubio.

El Príncipe Alejandro ha tomado el mando general de las tropas en Belgrado.

Antes de salir de la capital, los serbios han hecho saltar con dinamita el puente situado entre Semlin y Belgrado.

Llamamiento de oficiales.

PARIS. Todos los oficiales serbios que se hallaban en París agregados a la Escuela de Guerra y a la Escuela Superior, han sido llamados telegráficamente por el Gobierno de su país.

La mayoría de ellos ha marchado ya.

Hacen el viaje por Marsella.

Una comunicación.

PARIS. La Legación de Serbia ha enviado extensa comunicación al ministerio de Negocios Extranjeros, dándole cuenta del estado actual del conflicto.

Añade que el Príncipe heredero de su país ha decretado la movilización de todo el Ejército serbio.

Mañana ó pasado se publicará una proclama excitando al elemento civil de Serbia a que permanezca tranquilo en sus hogares, y a los

soldados a que se apresuren a unirse a sus respectivos Cuerpos para defender a Serbia, injustamente atacada.

Actitud de los pueblos bálticos.

PARIS. A juzgar por las últimas impresiones relativas a la actitud en que habrán de colocarse ante el problema presente los países bálticos, Bulgaria y Grecia permanecerán neutrales; Montenegro prestará decididamente su concurso a Serbia, y de Rumania nada se sabe aún en concreto sino que en las últimas veinticuatro horas ha adoptado grandes precauciones militares.

Informes austriacos

Llamamiento de tropas.

VIENA. La movilización parcial ha sido ya ordenada.

De momento, la orden afecta a ocho Cuerpos de ejército.

El Emperador Francisco José ha ordenado la movilización, no sólo de la tropa de primera línea y de su reserva (*landwehr*), sino también de la de la reserva sedentaria (*landsturm*).

Están ya ocupados militarmente todos los pueblos de la frontera austriaca con Serbia.

Han sido establecidos puntos estratégicos de observación.

Todos los molinos y depósitos de viveres han sido requisados por el Estado Mayor.

Las vías férreas están reservadas para el transporte de tropas y material de guerra.

Los puentes son guardados militarmente.

En las comunicaciones telefónicas y telegráficas se ejerce una gran censura.

Austria en estado de guerra.

VIENA. Haciendo uso del art. 14 de la Constitución, el Emperador ha declarado en estado de guerra todo el territorio austriaco.

Hungría y Croacia quedan también sometidas a leyes excepcionales.

La ley marcial ha sido igualmente proclamada en Bosnia, Herzegovina y Dalmacia.

Informes rusos

Un decreto imperial.

SAN PETERSBURGO. El Zar ha publicado un decreto en que se prohíbe energicamente la propagación de informes relativos a movimientos de tropas y de barcos de guerra.

En el decreto se especifican las penas en que incurrirán los que contravengan dicha disposición.

Esta será aplicada desde hoy mismo.

Movilización de Cuerpos de ejército.

SAN PETERSBURGO. En todas partes ha causado enorme impresión la actitud energética mantenida por el ministro de la Guerra en el Consejo de ministros de que ya he dado cuenta.

Resultado de esa actitud ha sido la orden, ya comunicada, de movilizar inmediatamente los Cuerpos de ejército de Odessa y Kiev.

Las maniobras han sido aplazadas por tiempo indeterminado.

Las tropas que habían de tomar parte en ellas se han apresurado a regresar a los puntos de procedencia respectivos.

El generalísimo.

SAN PETERSBURGO. El gran duque Nicolás ha sido nombrado general en jefe de todos los ejércitos rusos.

Para estar a sus inmediatas órdenes han sido designados los generales Rennenkampf y Swanoff.

Informes alemanes

Signe la inquietud.

BERLIN. Produce gran inquietud la conducta que observará Rusia ante el desarrollo de los acontecimientos.

Con interés extraordinario es esperada la decisión que haya podido adoptar el Consejo de ministros ruso en su reunión de esta mañana.

El corresponsal en San Petersburgo de un periódico de Berlín pone en boca del Zar las siguientes palabras:

—Me han arrojado el guante y voy a recogerlo.

Otro corresponsal comunica desde San Petersburgo que el Presidente del Consejo de ministros de Rusia ha hecho la declaración de que en varias ocasiones ha sabido su país sacrificarse para no comprometer la paz de Europa, pero que en los actuales momentos no puede Rusia hacer concesiones incompatibles con la dignidad nacional.

Hará, sin embargo, Rusia cuanto humanamente sea posible para evitar el derramamiento de sangre; pero si no puede lograrlo, afrontará todas las contingencias.

Tres detenidos.

BERLIN. En una correspondencia de San Petersburgo se anuncia que han sido detenidos en aquella capital tres alemanes que se significaron en los recientes disturbios.

A uno de ellos le encontró la Policía trescientos mil marcos.

El Kaiser a Berlín.

BERLIN. Recíbese la noticia de que el Emperador Guillermo ha emprendido su viaje de regreso a esta capital.

Un oficial de la Marina alemana que se hallaba alojado en el mismo hotel de Bergen, en que estaba el Kaiser, ha salido con dirección a Alemania, a bordo de un contratorpedero.

El Emperador llegará a Berlín esta noche.

El Kronprinz ha llegado esta mañana, é inmediatamente se ha puesto a disposición del Gran Estado Mayor.

El generalísimo Molte, jefe del Gran Estado Mayor, ha interrumpido su veraneo para volver a Berlín sin pérdida de tiempo.

Manifestación en Berlín.

BERLIN. Unas 10.000 personas han recorrido las calles en manifestación, cantando el «Deutschland über alles».

Ante la Embajada de Rusia han dado gritos hostiles.

Frente a la de Austria prorrumpieron en aclamaciones.

Al pasar los manifestantes frente a la Embajada de Francia guardaron silencio.

Los manifestantes se han retirado, repitiendo las aclamaciones al Kaiser y al Emperador Francisco José.

Preparando el ataque de Antivari.

Escuadra austriaca.

VIENA. Un despacho de Cetinje anuncia que una escuadra austriaca se ha concentrado en las bocas del Cattaro.

Se cree que prepara el bombardeo del monte Lordeen y la ocupación de Antivari.

La manifestación ante la Embajada

No eran franceses.

PARIS. El embajador de Austria Hungría ha estado esta tarde en el ministerio de Negocios Extranjeros para hablar con el subsecretario de la manifestación de esta mañana ante la Embajada de Austria Hungría en París, donde fué quemada la bandera.

El embajador de Austria quedó de acuerdo con el subsecretario acerca de que en la manifestación figuraban serbios y eslavos de varias nacionalidades; pero no había entre ellos ningún francés.

Esperando noticias

Aun no se sabe nada.—Se esperan noticias de un momento a otro.—El primer acto.

A última hora de la tarde no se ha recibido aquí ninguna noticia oficial de la declaración de guerra.

En la Embajada de Austria Hungría se espera de un momento a otro la confirmación de la ruptura de hostilidades.

Se cree que el primer acto será el bombardeo de Belgrado.

En el ministerio de Negocios Extranjeros se han reunido el Presidente del Consejo interior y el subsecretario de Negocios Extranjeros, esperando noticias oficiales de Berlín y Viena.

El general detenido

En libertad.—Explicaciones del Gobierno austriaco.

BUDAPEST. El general Poutnik jefe del Estado Mayor del Ejército serbio, que fué detenido anoche cuando tomaba el tren para regresar a su país, ha sido puesto en libertad, habiéndose puesto a su disposición un tren especial, con un coche salón, en el que ha marchado a Serbia, acompañado de su hija.

El Gobierno austriaco explica la detención, manifestando que, según los usos militares, en cuanto se llega a la ruptura de hostilidades y un oficial del Ejército de una de las Potencias beligerantes se encuentra en territorio enemigo, debe ser detenido.

Pero como realmente, cuando se verificó la detención no se había llegado aún a la ruptura de hostilidades, fué puesto en libertad.

El Gobierno ruso

Declaraciones definitivas.—La situación financiera.—Estados de sitio.

SAN PETERSBURGO. El presidente del Consejo de ministros de Rusia ha conferenciado con el embajador de Austria en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Se espera que en esa conferencia haga el Gobierno ruso, por boca de su presidente, declaraciones definitivas acerca de su actitud futura en el conflicto.

Los banqueros rusos han comprobado que la situación financiera de Rusia es capaz de resistir los acontecimientos.

Se hallan en estado de protección reforzada, que es una especie de estado de sitio, las ciudades de San Petersburgo y Moscú.

No se permite dar la menor noticia referente al movimiento de tropas.

El ministro de Rusia en París, que estaba con licencia en San Petersburgo, ha marchado para su residencia oficial, cumpliendo órdenes recibidas.

El Zar aclamado

El himno ruso.—Una alocución patriótica.

SAN PETERSBURGO. El Zar ha sido calurosamente aclamado en el teatro.

El entusiasmo del público fué indescribible.

Todos los espectadores, puestos en pie, ova-

cionaron al Zar, cantándose tres veces el himno nacional ruso.

Durante la noche continuaron las mismas manifestaciones de entusiasmo patriótico y belicoso.

El Zar ha dirigido una alocución a los cadetes y nuevos oficiales del Ejército ruso, diciendo que espera de ellos, sean las que sean las circunstancias por que hayan de atravesar, que serán dignos descendientes de sus gloriosos antepasados.

Aún no se ha declarado la guerra

Sin declaración oficial.—Siguen los preparativos.

VIENA. Según informes facilitados en el ministerio de Negocios Extranjeros, Austria no hará aún declaración oficial de guerra a Serbia.

Esto no obstante, continúan los preparativos belicosos y la movilización de tropas.

¿Alemania conciliadora?

Aconsejando neutralidad.—El Kaiser y el Zar.

BERLIN. En los círculos oficiales de Berlín se ha interpretado la gestión del embajador de Alemania en París como una demostración de que Alemania desea que no se turbe la paz europea.

Se asegura que el embajador de Alemania indicó la conveniencia de que Austria y Serbia deben ventilar solas la cuestión pendiente entre ellas.

También se asegura que el Emperador Guillermo está en contacto con el Zar, aconsejándole que no intervenga en el conflicto austro-serbio.

Declaraciones de Italia

Seguirá la Triple Alianza.

ROMA. El Gobierno italiano ha comunicado al de Austria-Hungría que seguirá al lado de su amiga y aliada.

Esto se interpreta en los círculos austriacos como una seguridad de que Italia seguirá a Alemania en Austria en la actitud que adopten sus aliados.

Noticias de Rusia.

Se acuerda movilizar once Cuerpos de Ejército, y se espera la movilización de otros seis.—Esperando noticias de importancia.

SAN PETERSBURGO. Aquí se considera que la situación es más grave cada vez.

Tal gravedad se atribuye al conflicto actual, que se cree que los momentos son ahora más críticos que cuando estaba a punto de estallar la guerra con el Japón.

La Prensa rusa emplea un lenguaje violentísimo contra Austria, y todo hace creer en la inminencia del choque.

Se ha sabido esta noche que en el Consejo de ministros hoy celebrado se ha acordado la inmediata movilización de once Cuerpos de ejército.

Los de Varsovia serán lanzados a la frontera de Alemania, y los de Odessa a la de Hungría.

Se espera también la movilización de otros seis Cuerpos de ejército de Kiew, que serían encargados de vigilar la Galitzia.

El ministro de Negocios trata con sus gestiones de llevar al ánimo del Zar sus propósitos pacifistas; pero su influencia es contrapesada por la de los grandes duques que pertenecen al partido militar.

Se espera que hoy volverán a reunirse los ministros en Consejo, porque se cree que de un momento a otro llegarán sensacionales telegramas de Viena ó de Belgrado.

Noticias de Austria.

Grandes manifestaciones.—La Bolsa se cierra. Los pasaportes.

VIENA. Durante todo el día, a pesar de que ha estado lloviendo torrencialmente, el pueblo se ha entregado a grandes manifestaciones patrióticas.

Miles de personas acudieron frente al ministerio de la Guerra, aclamando al Emperador Francisco José y al Ejército austriaco.

El Consejo de la Bolsa se ha reunido en vista de la gravedad de las circunstancias.

Ha decidido que la Bolsa permanezca cerrada durante los días 27, 28 y 29, con objeto de evitar maniobras que podrían ser muy perjudiciales.

Al ministro de Serbia en Viena se le comunicó esta tarde oficialmente la ruptura de las relaciones diplomáticas con su país.

Al mismo tiempo le fueron entregados sus pasaportes.

A las siete de la tarde no había marchado para Belgrado todavía.

Sovanovitch, que es el expresado ministro, ha visitado a los diplomáticos extranjeros.

Noticias de Serbia.

La convocatoria de la Cámara.—Cómo se ha hecho la evacuación de la capital.—Sigue la movilización.

BELGRADO. La Cámara ha sido convocada para hoy en Nisch.

La evacuación de Belgrado se hizo con el mayor orden.

Los habitantes, los empleados públicos y el Gobierno, así como los Archivos naciona-

les y el Tesoro, marcharon en numerosos trenes.

La población que ha quedado está tranquila y espera con gran serenidad los acontecimientos.

La guarnición se ha retirado a las colinas situadas a lo largo del Danubio.

Ahora la mayor ansiedad la despierta la actitud de Rumania.

De ésta no se sabe nada absolutamente.

La movilización continúa realizándose con gran rapidez.

Fué ordenada esta tarde, a las cinco.

Noticias optimistas.

Las Cancillerías, trabajan.—¿Aceptaré Austria la mediación?—El papel de Inglaterra.

LONDRES. Las negociaciones continúan sin descanso entre las Cancillerías.

Se asegura que éstas han logrado por fin inducir a Austria a que acepte el principio de una mediación.

Se dice también que la verdadera causa de que se haya logrado obtener este resultado satisfactorio está en los telegramas que durante todo el día de hoy se han cruzado entre el Zar de Rusia y el Kaiser.

Esta noticia, cuya certeza se ignora aún, constituye la nota más optimista de toda la noche.

Créese que si la guerra estalla se circunscribirá exclusivamente al lado de la frontera de Bosnia y Herzegovina.

Se dice también que el punto de vista de Inglaterra es el de que esta nación no está mezclada directamente en el conflicto, creyendo que su papel debe quedar reducido al de Estado árbitro ó mediador.

Abona esta creencia el hecho de que el actual ministro inglés de Negocios es hoy la persona más competente tal vez en materia de política extranjera.

¿No hay noticias? ¡Buenas noticias!

Esta noche hay buenas impresiones.—Entrevistas.

PARIS. En los círculos políticos las impresiones acerca del conflicto europeo son bastante más optimistas que durante el día.

Los diplomáticos que han sido interrogados por los periodistas, han dicho:

«Esta noche hay muy pocas novedades y nosotros nos atenemos a la frase de que «cuando no hay noticias, buenas noticias.»

Las Cancillerías siguen trabajando sin descansar para localizar la cuestión a Austria y Serbia.

El embajador de Alemania en París, señor barón de Schoen, ha estado esta noche en el ministerio de Negocios y ha celebrado una larga entrevista con el subsecretario de Estado, por hallarse ausente M. Viviani.

Se guarda gran reserva acerca de esta entrevista.

Más manifestaciones.

Frente a «Le Matin».—Los socialistas, gritan.—En la plaza de la Concordia.

PARIS. Esta noche se llevaron a cabo nuevas manifestaciones públicas con motivo del conflicto austro-serbio.

En el bulevar, frente a la redacción de *Le Matin*, aparecieron grandes grupos de gentes que marchaban detrás de una bandera francesa dando gritos.

Algunos socialistas dieron mueras a la guerra, y con tal motivo se produjo alguna alarma; pero los socialistas fueron detenidos y no ocurrieron nuevos incidentes.

Otra manifestación se llevó a cabo en la plaza de la Concordia, frente a la estatua de Strasburgo.

Esta manifestación ha sido de carácter patriótico.

Los manifestantes dieron grandes vivas al Ejército y cantaron la Marsellesa.

No se hará declaración.

VIENA. Es muy probable que Austria se decida a obrar militarmente, sin hacer una declaración oficial de guerra, porque Serbia no está incluida en la Convención de La Haya.

Comunicaciones interrumpidas.

VIENA. Las comunicaciones telegráficas de Austria con Belgrado han sido interrumpidas por orden del Gobierno.

También en las demás Legaciones se ha establecido una vigilancia especial. Durante las manifestaciones que se llevaron a cabo esta tarde, Alemania e Italia fueron aclamadas con gran entusiasmo. De madrugada. PARIS. De madrugada va acentuándose en esta capital la nota optimista. Dicese que la conflagración europea no es tan inminente como se creía.

«A Berlín»

Las manifestaciones de esta noche.—Cantos, gritos y detenciones.

PARIS. Se conocen nuevos detalles de las manifestaciones ocurridas esta noche. Como los he anticipado relatándolos con arreglo a las primeras noticias, transmito ahora el verdadero relato de lo ocurrido.

Esto fue, que a las nueve y media de esta noche, varios cientos de manifestantes, procedentes de la plaza de la República, pretendieron ir frente a la redacción de Le Figaro.

Los manifestantes daban constantes gritos de «Viva el Ejército!» y «Viva Francia!» Pero el grito que más enardecía a los grupos era el de «A Berlín!»

Cuando los manifestantes llegaron frente a la redacción de Le Matin, los agentes les salieron al paso, obligándoles a retroceder.

Entonces los grupos marcharon por una calle próxima, en la que los agentes que les perseguían practicaron seis detenciones.

Los manifestantes llevaban algunas banderas y seguían dando constantes vivas a Francia y Rusia.

Media hora más tarde tuvo lugar otra manifestación.

Esta la habían organizado los socialistas. Se cantó repetidamente La Internacional.

Los agentes repartieron bastantes puñetazos.

Los manifestantes se disolvieron momentáneamente; pero bien pronto comenzaron a aparecer nuevos grupos en la plaza de la Concordia.

Su propósito era dirigirse a la Embajada de Austria para exteriorizar allí su desagrado contra esta nación.

La Policía impidió nuevamente los propósitos de los manifestantes.

Fueron detenidos 12 individuos, entre los que figuraba un alemán llamado Krol.

Entre los detenidos figuran algunos anarquistas.

Según los preparativos militares.

PARIS. Los ministros de Negocios y Marina han permanecido trabajando toda la noche.

El de Marina convocó a todos los jefes de servicio y conferenció con ellos extensamente.

El prefecto ha adoptado grandes precauciones para evitar cualquier intentona que se haga para alterar el orden público.

A las siete de la tarde convocó el prefecto a todos los comisarios, y les dió instrucciones muy enérgicas.

Los comerciantes alemanes.

PARIS. Se dice que los comerciantes alemanes residentes en esta capital han visitado al embajador de su país para pedirle consejo sobre la conducta que deben seguir.

Según parece, el embajador les aconsejó que esperen hasta ver qué giro toman los acontecimientos.

Eran tchecos.

PARIS. Parece ser que de la investigación abierta con motivo de los sucesos ocurridos esta mañana frente a la Embajada de Austria, resulta que quienes quemaron la bandera austriaca no fueron serbios, sino tchecos.

La colonia serbia en París es muy pequeña.

Además, como la forman en su casi totalidad estudiantes y oficiales, y como éstos han marchado a su país, puede decirse que aquella ha quedado anulada.

Poincaré y el Kaiser.

¿Es cierto que se han encontrado?—Sobre la vuelta de Poincaré.—El regreso de Viviani.

LONDRES. El corresponsal de Morning Post, en San Petersburgo, telegrafió la noticia de que M. Poincaré y el Kaiser se han encontrado en Estocolmo, celebrando una larga conferencia.

La noticia ha sido acogida con grandes reservas.

Casi puede decirse que no se le concede crédito alguno.

Otras noticias dicen que M. Poincaré enviará sus excusas al Rey de Noruega, y en lugar de ir a Cristianía, marchará directamente a París.

Pero también se dice que M. Poincaré se muestra contrario a precipitar su regreso, por creer que esto aumentaría las alarmas.

Respecto a M. Viviani, se da como seguro que mañana estará en París.

El nuncio quiere ver al Emperador.

VIENA. El nuncio de Su Santidad en esta capital, monseñor Stapinelli, ha tratado repetidamente de celebrar una entrevista con el Emperador.

No ha logrado sus deseos.

Créese que será portador de alguna proposición pacificadora de Su Santidad.

Bique serbio capturado.

Un torpedero austriaco captura a un vapor serbio.

VIENA. El vapor serbio Vardar, que navegaba por el Danubio hacia Belgrado, fué perseguido por un torpedero austriaco.

El vapor lanzó su marcha, pretendiendo escapar de la persecución.

Pero convencido bien pronto de que sus máquinas no podían competir con las del torpedero, se entregó a éste, el cual le apresó y le condujo a las márgenes austriacas del Danubio.

Lo que propone Inglaterra.

LONDRES. Sir Grey, según se asegura, ha propuesto para solucionar el inminente conflicto europeo que se confía su solución a una Conferencia, que se celebraría en Londres, semejante a la celebrada con ocasión del pasado conflicto balcánico.

Esperando al Kaiser. BERLIN. Se dice que el Kaiser embarcó esta tarde en el crucero Rosdock y se espera que vendrá a tierra y llegará a Berlín tal vez mañana. La Armada inglesa. LONDRES. El ministro de Marina inglés ha dado a las nueve de esta noche la orden de detener la desmovilización que iba a iniciarse, por haber terminado ya las maniobras navales.

La escuadra quedará en espera de órdenes. La obligación de Grecia. CONSTANTINOPLA. Se asegura que el ministro de la Guerra ha manifestado que si estalla la guerra entre Austria y Serbia, Grecia está obligada a facilitar a esta última nación 100.000 hombres.

Entusiasmo de los alemanes. BERLIN. Durante toda la noche han continuado en esta capital las manifestaciones patrióticas.

Hace muchos años que no se conocía un desbordamiento semejante del entusiasmo popular.

El público ha permanecido constantemente estacionado ante el ministerio de Negocios, dando gritos de «viva Alemania!», «viva Austria!» y «¡Abajo Rusia!».

Los manifestantes vitoreaban también al Kaiser y entonaron himnos austriacos y alemanes.

De provincias llegan noticias de sucesos análogos.

En teatros, restaurantes y cafés, el público entona himnos patrióticos, y surgen espontáneamente las manifestaciones con gritos contra Rusia y Serbia.

La efervescencia es cada vez mayor. En Sarajevo. SARAJEVO. La noticia de haber quedado rotas las relaciones entre Austria y Serbia ha causado en esta ciudad gran excitación.

Ante el palacio del gobernador han desfilaro varias manifestaciones, en las que abundaban los musulmanes, dando vivas al Emperador Francisco José.

Los socialistas. VIENA. Los socialistas han publicado un manifiesto, en el que declinan toda responsabilidad si la guerra estalla.

Creer que entre los socialistas de todos los países lograrán impedirlo.

Ha sido convocado un Congreso internacional socialista, que se celebrará en Berna.

Miscelánea de noticias. Entrevistas.—Los socialistas de Milán.—La actitud de Montenegro. SAN PETERSBURGO. El ministro de la Guerra ha permanecido todo el día en Krasnoyelo.

Ha celebrado con el Zar una larguísima entrevista, acerca de la cual guarda impenetrable reserva.

SAN PETERSBURGO. El ministro de Negocios ha celebrado una larga conversación con el embajador de Austria.

Después de esta conferencia, las impresiones sobre el conflicto austroserbio han mejorado bastante.

ROMA. Los diputados socialistas celebrarán hoy una reunión en Milán para examinar la situación internacional y decidir la conducta que ha de seguir el partido.

ROMA. El Presidente del Consejo de ministros de Montenegro ha regresado a Cetina.

Al pasar por Bari, ha dicho: «Me sorprende mucho la precipitación con que Austria quiere ir a una acción militar. Mi país apoya desde luego a Serbia, pero actualmente no se encuentra bien preparado para ir a una guerra de importancia.»

ROMA. Los embajadores de Alemania y Turquía han conferenciado con el marqués de San Giuliano.

Este ha recibido también la visita del embajador de Inglaterra.

El embajador de Rusia, que ha sido interrogado, se ha limitado a contestar: «La situación es muy grave; pero no por eso hay que desesperar de que el conflicto no alcance las temidas proporciones.»

ROMA. La Prensa comenta extensamente el actual conflicto europeo.

Dicen los periódicos que el desenlace sangriento se precipitará porque Rusia ha manifestado que no está dispuesta a permitir el aplastamiento de Serbia por Austria.

BERLIN. El Gobierno alemán se ha dirigido al ruso y le ha dado excusas por los lamentables sucesos ocurridos ayer, durante los cuales fué objeto de demostraciones hostiles la Embajada moscovita.

Informes austriacos. La censura es rigurosa. BERLIN. La censura funciona tan rigurosamente en Viena, que no hay modo de averiguar lo que en la frontera pasa.

Lo único que se sabe es que continúa la movilización por parte de Austria y por parte de Serbia.

Esta ha llamado a las armas a 300.000 hombres.

Muchos de ellos son albaneses de los que vivían en el antiguo zanjalaro de Novi Bazar y en las regiones macedónicas conquistadas a Turquía.

En las líneas de defensa del Drina y el Danubio se trabaja día y noche.

Segue la evacuación de Belgrado por sus habitantes.

Todos parten en dirección a Nish.

Cuando los austriacos entren en la capital de Serbia la hallarán casi desierta.

En Hungría, la Herzegovina y la Bosnia, no cesan de circular los trenes militares cargados de tropas, cañones, municiones y caballos.

No hay modo de averiguar dónde se operan

las mayores concentraciones de fuerzas austro-húngaras. A juzgar por las escasas noticias que aquí se tienen, Austria Hungría acometerá a Serbia por la línea del Danubio y por la del Drina. En la primera operarán tropas húngaras, que son las que inspiran más confianza. En la segunda, las fuerzas de diversas razas que ha reunido en la Bosnia el generalísimo von Hertendorf.

De los movimientos de la flota de monitores acorazados que tiene Austria en el Danubio hay pocas noticias también.

Sabiase que anteayer estaba en Neusatz. A estas horas es posible que hayan llegado a Semlin, cerca de Belgrado.

Los serbios, como ya se ha dicho, hicieron volar con dinamita, anteayer, el puente entre Semlin y Belgrado, con objeto de retardar así el avance austriaco.

Esperando al Kaiser. Vuelve en un torpedero. BERLIN. El Kaiser llegó a Kiel a las ocho de la mañana de hoy.

Cuando supo la gravedad de la situación, pidió, por telegrafía sin hilos, que le enviasen un torpedero de los más rápidos.

Dicho torpedero zarpó a escape para las costas noruegas.

Llegó al puerto, donde esperaba el yate imperial Hohenzollern.

El Kaiser trasbordó del yate al torpedero. Y éste, a toda máquina, salió para Kiel.

Llegó, como ya decimos, a las ocho de la mañana.

En el puerto esperaba a Guillermo II un correo especial de Gabinete, enviado por Bethman-Hollweg, el Canciller del Imperio, y portador de las últimas noticias.

Marchó el Kaiser, en auto, a la estación, donde ya le esperaba un tren especial.

Y apenas subió a éste, el tren salió para Berlín.

No se detendrá en ninguna estación. Aquí, en Berlín, un gentío inmenso, estacionado desde la estación hasta Palacio, espera la llegada del Emperador, para aclamarle.

Créese que, apenas llegue, Guillermo II pondrá en comunicación telegráfica con el Zar y con el Emperador de Austria.

De lo que acuerden los tres Soberanos dependerá la paz o la guerra en Europa.

Un incidente en la Bolsa de París. Banquero agredido. PARIS. En estos momentos, cuando voy a comenzar a telefonaros, me dan noticia de un incidente que acaba de desarrollarse en la Bolsa.

Un banquero, austriaco o alemán, que eso no se sabe aún, presentose y ordenó a sus agentes procedieran a vender en seguida y a cualquier precio, una gran cantidad de valores.

Los agentes de bolsa y varios banqueros franceses se indignaron, viendo que se trataba de aumentar la alarma y determinar nuevas bajas, causantes de ruinas.

Y se dirigieron, vociferando, hacia el banquero en cuestión.

Le insultaron, y algunos llegaron a agredirle.

Intervinieron los síndicos, pero el escándalo era tan formidable, que nadie se entendía.

El banquero huyó de la Bolsa, lívido y maltrecho.

El suceso ha causado gran impresión. Esta noche habrá palos. Manifestación y contramanifestación. PARIS. La Batalla Sindicalista, órgano de la Confederación general del Trabajo, publica una convocatoria redactada en términos violentísimos.

Se dice en ella que el pueblo debe acudir esta noche a las nueve a los bulevares para protestar contra la guerra.

Excita a los militantes para que acudan todos.

Como los elementos conservadores preparan a su vez una contramanifestación, es seguro que esta noche habrá tumultos.

Para evitar éstos, la Policía ha recibido órdenes muy severas.

La Guardia republicana, armada de fusiles, impedirá en los bulevares toda manifestación.

¿Viene Poincaré? No era cierto. PARIS. Esta tarde se sabrá si el Presidente, M. Poincaré, viene o no a París, sin visitar, como estaba acordado, a los Reyes de Noruega.

Lo que sí es seguro es que Viviani ha salido para París, adonde llegará mañana, a las cuatro de la tarde.

Se desmiente la sensacional noticia de que, con reservas, me hice eco esta madrugada, de que Poincaré y el Kaiser hayan conferenciado durante el viaje de ambos por la Escandinavia.

Impresiones en Madrid. En los círculos políticos y en cuantos sitios se ha reunido ayer alguna gente no se mantenían más conversaciones que aquellas que giraban alrededor de la cuestión internacional, que con caracteres de gravedad está planteada en los actuales momentos.

Personas que parecían estar muy enteradas de la marcha de las cosas decían que delante de la Embajada de Austria en París se habían realizado algunas manifestaciones, poco numerosas, habiendo proferido los grupos el grito de «Viva la guerra!», que en San Petersburgo habían experimentado una importante baja los valores, y que la Prensa toda, incluso la oficiosa, excitó a la guerra, y sobre todo a que no se abandonase a Serbia.

Aun no se conoce el resultado de la gestión de Su Santidad cerca de Austria.

En las conjeturas que se hacen se admite la hipótesis de que la cuestión suscitada puede responder a un movimiento de ira, producido por la muerte de los Príncipes herederos de Austria, complot fraguado en Serbia, y también la de que la cuestión aquella sea un pretexto.

De todos modos, la gravedad no puede ocultarse, porque si Rusia interviene, las naciones que forman la Triple Alianza no pueden permanecer indiferentes ante el primer conflicto que se les presenta para hacer valer su fuerza. Según el subsecretario de la Gobernación, las noticias que nuestros representantes en el Extranjero comunican acerca de la cuestión internacional son más tranquilizadoras que las transmitidas en el día de anteayer. En círculos diplomáticos las impresiones de ayer noche no son nada tranquilizadoras, acentuándose por momentos la nota pesimista. En San Petersburgo, como en Londres, se considera la situación gravísima. Idénticas impresiones se tienen de otras importantes capitales. Hay una expectación que no puede ser mayor, y es tan enorme porque se trata de una cuestión no limitada a Austria y Serbia, sino a otra en más amplia esfera. El objetivo se desconoce. Lo que no se admite es que Austria haya fijado un plazo brevísimo a Serbia, y que, transcurrido éste, se limita a declarar que ha roto las relaciones diplomáticas, siendo la impresión más fundada que, de tratarse de la cuestión a que nos referimos de más altas esferas, no tardarán en conocerse importantes acontecimientos. Hoy es esperado en París el Presidente del Consejo de ministros, M. Viviani. En las primeras horas de la noche nos comunicaron repórteres nuestros, por teléfono, la noticia de que el Gobierno español acababa de recibir la comunicación de Austria notificándole haber roto sus relaciones diplomáticas con Serbia. Dice el Sr. Dato. Manifestaba el Presidente del Consejo que las noticias del exterior demuestran que en todas partes hay algo de aturdimiento y grandes temores de que estalle la conflagración general, aunque se advierte en los grandes poderes que están deseosos de conservar el equilibrio con sus gestiones. Confirmando el Sr. Dato la noticia que adelantamos anoche respecto a que el encargado de Negocios de la Embajada de Austria, por ausencia del embajador, había comunicado al Gobierno español que, considerando insuficiente la contestación de Serbia a Austria, ésta había retirado su representante diplomático de Belgrado y roto por completo toda relación diplomática con Serbia. De todas partes hay noticias de movilizaciones, de acuerdos relativos a la terminación de las licencias que disfrutaban los oficiales de diferentes ejércitos, de una gran inquietud. El Emperador de Alemania regresa a Berlín, el Presidente del Consejo francés llega hoy a París, y no tardará en regresar a esta capital M. Poincaré. Las circunstancias presentes obligan a cada cual a permanecer en su respectivo puesto. Hasta ahora la cuestión no tiene carácter belicoso, por lo menos de momento, puesto que después de la contestación de Serbia y transcurrido el plazo que dió Austria, ésta no ha hecho una declaración de guerra, y natural es que todo el tiempo transcurrido desde el sábado haya sido aprovechado en favor de la paz. Hay que tener tranquilidad y confianza, por lo mismo que, afectando la cuestión al mundo entero, nadie querrá que pese sobre sí las responsabilidades del conflicto, si estalla. La nota de Austria, en cuanto al plazo penitente que en ella se daba, era de una gran gravedad y hacía temer en seguida la intervención armada. No habiendo llegado ésta aún, es de suponer, fundadamente, que la diplomacia esté actuando. Todas las naciones a las que pueda afectar el conflicto están, con razón, alarmadas, y procurarán, como es natural, estar apercebidas para el ataque, y con sus preparativos la extienden. Hay motivo justificado para la alarma; pero no hay motivo de un peligro inminente de guerra. Confía el Sr. Dato en la acción diplomática y en que el Emperador de Austria procurará, por su parte, evitar una guerra europea. En Barcelona. BARCELONA. (Domingo, tarde.) Durante la tarde de ayer y la mañana de hoy, en el Casino Mercantil ha habido afluencia de comerciantes en valores que acudían ansiosos de conocer las cotizaciones de la Bolsa de París y derivaciones posibles del conflicto austroserbio. Algunos han indicado la conveniencia de que la Junta directiva del Casino Mercantil tomara acuerdos para evitar se produjesen mañana desastrosos efectos financieros a consecuencia del pánico que se apodera de la especulación y en previsión de lo que pueda ocurrir mañana al reanudar las operaciones. El Bolsin de Barcelona. BARCELONA. (Domingo, noche.) Se ha reunido la Junta directiva del Casino Mercantil. Asistieron 200 socios, en su mayoría banqueros, y el síndico del Colegio de Corredores de Comercio. Trataron extensamente de la situación difícil del mercado, ante las alarmantes noticias del conflicto austroserbio. Se dieron amplios poderes a la Junta directiva para que pueda adoptar las medidas que crea necesarias y conducentes a evitar en lo posible los conflictos financieros. Después de discutirse varias soluciones que presentaron, se acordó suprimir la sesión del Bolsin de mañana, prorrogar por veinticuatro horas los pagos y saldo de diferencias y fijar al día siguiente en el regulador de valores: Interior, 79,00; Alicante y Nortes, 83; Andaluces, 60, y Orenses, 20.

Los banqueros han ofrecido no admitir órdenes de venta de arbitraje. Se han recibido noticias más optimista del conflicto austroserbio. En San Sebastián. UNOS RUMORES. SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) Al marchar en el sudexpreso de Madrid, el ministro de la Gobernación dijo en el andén a algunos amigos que se sabía, por noticias particulares, que habían salido en dirección a Belgrado 200.000 austriacos. LA CUESTION DEL ULSTER. GRAVES DESORDENES. Muertos y heridos. LONDRES. En Howth (Irlanda) han ocurrido gravísimos sucesos. Los nacionalistas, formados en columna, pretendieron proteger el desembarco de un contrabando de armas para Ulster. La Policía fué a impedirlo; pero los nacionalistas la recibieron a pedradas y palos. Entonces los agentes hicieron fuego sobre aquéllos, matando a tres e hiriendo a 40. Como la refriega continuara, acudieron tropas. Estas cargaron a la bayoneta, ocasionando nuevas y numerosas víctimas. Estos sucesos han causado en Londres gran impresión. Madame Caillaux, enferma. PARIS. Madame Caillaux se encuentra enferma, pero no de gravedad. Ha permanecido todo el día en el lecho. Créese que, a pesar de esto, mañana podrá concurrir al Palacio de Justicia. Aspiraciones obreras. Se personó en el Instituto Nacional de Previsión una Comisión de la Unión general de Trabajadores, en la que figuraban los compañeros de Asociación Gómez Latorre, Largo Caballero, Besteiro y Varela. La misión de dichos delegados era la de comunicar y cumplimentar los siguientes unanimemente acordados de su reciente Congreso: 1.º Mantener como reivindicación de la Unión general de Trabajadores el deber del Estado de sostener y mejorar la ley de Retiros obreros de 27 de febrero de 1908. 2.º Visitar, mediante una Comisión nombrada al efecto, el Instituto Nacional de Previsión, para estudiar la forma práctica con que se viene aplicando. 3.º Que el Comité Nacional de la Unión general de Trabajadores prepare una ponencia para el próximo Congreso, en la que estudie minuciosamente la ley española de Retiros, el grado en que satisface las aspiraciones del proletariado y las reformas que la Unión debe exigir de ella. 4.º Que entretanto se haga propaganda de dicha ley, para que sea conocida por el proletariado y, sobre todo, para que éste pueda provisionalmente aprovecharse de sus ventajas. El presidente del Instituto, Sr. Marvá, expuso la satisfacción corporativa por estas declaraciones acerca del régimen de previsión popular implantado en nuestra patria y del organismo técnico encargado de su aplicación, que pretende no sólo el apoyo de los elementos sociales a que más interesa, sino que consideren como propia causa dicha neutral mansión, y sintetizó los caracteres fundamentales del Instituto. Después de manifestar los comisionados sus gratas impresiones acerca de la seriedad del Instituto Nacional de Previsión y de su solicitud en cumplir su simpática finalidad social, empezaron acto seguido su tarea de información, a cuyo efecto, el presidente, el consejero delegado Sr. Maluquer y Salvador, y los jefes de los diversos trabajos profesionales les llamaron la atención acerca de los principales aspectos de la labor realizada. La resultante de las impresiones de los delegados de la clase obrera fué que debe merecer el aprecio de la misma nuestro organismo técnico nacional de retiros, y que orientarán su trabajo de estudio en el sentido de precisar las aspiraciones de las clases trabajadoras para la evolución social de las funciones del seguro popular, a fin de que puedan llegar al Estado con la preparación matemática, jurídica y económica que las haga viables como progresos a realizar dentro de la actual organización social. Estas indicaciones fueron correspondidas por el general Marvá con la terminante de que el Instituto, sin perjuicio de consolidar cada avance, se propone actuar en una constante marcha hacia su perfeccionamiento, con el leal informe y concurso de los grandes factores de la producción española. SECCION OFICIAL. LA «GACETA». Sumario. PRESIDENCIA.—Ley autorizando al Ayuntamiento de Sevilla para imponer desde 1.º de enero de 1916, con carácter transitorio y extraordinario, durante diez años, arbitrios sobre las especies que se mencionan. —Otra incluyendo el concepto de maderas de todas clases entre las especies que se mencionan en la ley anterior, autorizando al Ayuntamiento de Sevilla para imponer arbitrios. ADMINISTRACION CENTRAL.—Fomento.—Dirección general de Obras Públicas.—Aguas.—Autorizando al director de la Sociedad Hidroeléctrica Española para derivar del río Cabriel 12.000 litros de agua por segundo, para la producción de energía eléctrica. Servicio Central hidráulico.—Adjudicando a la Compañía general de asfaltos y portland Asland de Barcelona el suministro de 1.000 toneladas de cemento portland artificial para las obras del pantano de Moneva.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
27 de julio de 1864.

El 17 del presente mes ha sido para los ferrolanos un día memorable y además una fecha que consignará en sus páginas la historia de la Marina española. Con motivo de haberse botado al agua la magnífica y hermosa fragata de hélice *Almansa*, el buque de más longitud que se ha construido en aquel astillero en todo el tiempo de su existencia. Según referencias fidedignas, en medio del más numeroso concurso se verificó el bote con felicidad y precisión. Acto continuo se procedió a la religiosa ceremonia de bautizar el buque, poniéndole por nombre *Nuestra Señora del Rosario*, en conmemoración de la fragata del mismo nombre que estuvo en la memorable batalla de Lepanto con la galera del general D. Juan de Austria. Lo hermoso del día coronó la fiesta.

EL VERANEO DE LA CORTE

Sánchez Guerra á Madrid.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) El Sr. Sánchez Guerra almorzó con el ex ministro Sr. Barroso, y en el sudexpreso marchó á Madrid.

Fué cariñosamente despedido por las autoridades y el elemento oficial.

El Sr. Ugarte.

En el mismo tren va el Sr. Ugarte.

Las regatas.

En las regatas de hoy en Bayona han obtenido los tres primeros premios los balandros *Donostiarra*, *Byde Iru* y *Dóriga*.

Varias noticias.

SANTANDER. (Domingo, noche.) Los Reyes estuvieron esta tarde paseando por la bahía.

A las tres de la tarde zarpó para Ferrol el acorazado *España*.

La combinación de gobernadores.

Hoy no ha habido firma. La combinación de gobernadores fué firmada ayer y enviada á Madrid sin dar noticia de ella á la Prensa.

El Sr. Maura.

D. Antonio Maura ha cumplimentado esta tarde á S. M. el Rey.

La Infanta Isabel en La Granja

LA GRANJA. (Domingo, noche.) Ha llegado la Infanta Isabel á las ocho de la noche, en automóvil, procedente de Avila, acompañada por su secretario, Sr. Coello, y su dama, la señorita Bertrán de Lis.

La esperaban en el patio de la Herradura, de Palacio, el obispo de Segovia, Sr. Gandasegui, el gobernador civil y el militar, el alcalde de Segovia, las autoridades de La Granja, el jefe de la Guardia Civil, los jefes y oficiales de Alabarderos y toda la colonia veraniega de La Granja.

La Infanta recibió á todos en Palacio, recibiendo la bienvenida.

Recibió también la Infanta al grupo de exploradores de La Granja.

ACADEMIAS MILITARES

Infantería.

TOLEDO. (Domingo, noche.) Aprobó el segundo ejercicio D. Eduardo Romero González.

Aprobó el tercer ejercicio D. Jenaro Miranda Barrero.

Aprobaron el quinto ejercicio teórico don Emilio Pérez del Hierro, D. Francisco Cobal Martínez, D. Andrés Real Munar, D. Jerónimo Falsegas Coranto, D. Julio Almansa Díaz, D. Pedro Valls de la Torre, D. Alvaro Cruz Urruti, D. Rafael Castillo Frutos, don Ramón López Viso.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico don Juan Cañas Sánchez, D. Enrique Ramos Cuende, D. Francisco Moreno Asensio, don José López Ramos, D. Antonio Cea Otalora, D. Enrique Sacornell Lázaro, don Francisco Roca Hernández, D. Picardo Sanz Lurriaga, D. José Riera García, D. Fernando Navarro Ibáñez, D. Fernando Delgado Nieto, D. Miguel Romero Macías, D. Ramón Aldeluz, D. Luis González Gallo, don Francisco Alvarez Fernández, D. Camilo Menéndez Tolosa, D. Alfredo Martínez Albeiro, D. Juan Priego López.

Caballería.

VALLADOLID. (Domingo, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:

D. Antonio Hernández Heredia, D. Antonio Jover Segura, D. Francisco Marquina Figueroa, D. Antonio Torres Pando.

Aprobó el segundo:

D. Manuel Fernández Cavada, D. Pío Peñal Real y D. Manuel Benedicto.

Aprobó el cuarto práctico:

D. José Sanmiguel Vega, D. Francisco Silió Galán, D. Carlos Ferris Ubeda, D. Juan Escarga Carnero, D. Alfredo Gutiérrez López, D. Julio Albornoz Martell, D. Francisco Alvarez y D. Angel Porta Licharol.

Aprobó el quinto oral:

D. Angel Carvajal Suarez y D. Pedro Sauguiés Méndez.

Intendencia.

AVILA. (Lunes, mañana.) Aprobó el primer D. Luis García de Vicente, D. José Elices Jiménez, D. Adolfo González González, D. César Rodríguez Guardiola, D. Antonio Ballesteros Ledo, D. Francisco Saavedra

Montesinos, D. Manuel Casas Lobo, D. César de la Peña Marazuela, D. Julio de la Peña Marazuela, D. Segundo Galindo Pavat, D. Antonio Aleón Castro, D. Francisco Alcón Castro, D. Juan Caravaca Cerdán, D. Enrique González Garzón, D. Nicolás Díaz Gil, D. Antonio Acuña Carballo, D. José Jaime Altamira, D. José Casado Bustos, D. Manuel Alberruche Criado, D. Felipe Izquierdo Teller, D. Francisco Cáceres Romero, D. Francisco Chiari Jiménez, D. José Pando Fernández, D. Carlos Tejada Galván y D. Fernando González Fernández.

Aprobó provisionalmente:

D. Agustín Coto Neira.

Aprobó el segundo ejercicio:

D. Segundo Sáinz Ruiz, D. Francisco Espá Cuenca, D. Fermín Lafuente Huerta, D. Manuel Molinero Canut, D. Agustín Sanz Sáinz, José Gascón López, D. Angel Aguado Sanz, D. Pío Sanz Neira, D. Vicente Delicado Carrero, D. Isalás Gil López, D. Emilio Gómez Martínez, D. José Más Reus, D. Jaime Navarro Más, D. Miguel Silvestre Moya, don Federico Mendizábal García de la Mora.

Aprobó el tercero:

D. Bonifacio Jiménez Sánchez y D. Federico Mendizábal García de la Mora.

Aprobó el cuarto teórico:

D. Arturo Roldán Lafuente, D. Ignacio Cornet Fuste y D. Adolfo García Alvet.

Aprobó el cuarto ejercicio práctico:

D. Augusto Lerdo Tejada Alcón.

Aprobó el quinto teórico:

D. José Arrieta Valle y Timoteo Castillo Gregorio.

ORDEN BOTIJIL

El rápido de LA CORRESPONDENCIA

GIJÓN. (Domingo, tarde.) A la hora fijada ha llegado el primer tren rápido veraniego, organizado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, conduciendo 480 cofrades de la Orden Botijil.

Esperaban la llegada del tren el alcalde con una Comisión de concejales; el presidente de la Cámara de la Propiedad, Sr. Duquesne; el presidente de la Unión de Gremios, D. Ramón Alvarez y Comisiones del Club de Regatas, del Círculo Mercantil, del Ateneo y de la Asociación de Cultura y un gentío inmenso. Al llegar el tren resonaron estruendos vivas, surcaron los aires rampillas de cohetes, y una banda de música rompió á tocar en alegres acordes.

Al descender del tren el Patriarca, Mestre Martínez, acercóse á saludarle el alcalde y las Comisiones referidas. El Patriarca montó en un coche en compañía del alcalde y de los presidentes de la Cámara de la Propiedad y de la Unión de Gremios, dirigiéndose al edificio de la Cámara, seguido de la banda de música y de un enorme gentío, que les vitoreaba.

La banda situóse frente al domicilio social de la Cámara de la Propiedad ejecutando obras de su repertorio en honor del Patriarca. Los botijistas, por su parte, son obsequiadísimos.

En la playa de San Lorenzo se han instalado para ellos casetas gratuitas.

El segundo tren rápido saldrá de Madrid el 8 de agosto.

Mestre Martínez sale para Madrid en el correo.

Esta noche se celebrará una verbena en honor de los peregrinos.

ANDALUCIA

A bordo del «Patria».

CADIZ. (Domingo, tarde.) El comandante del crucero cubano «Patria» ha recibido á las autoridades y corporaciones oficiales, obsequiándolos con champagne y habanos.

El teniente alcalde Sr. Lizaur, el presidente de la Academia Hispano Americana y el cónsul de Nicaragua, Sr. Guillotto, pronunciaron discursos, á los que contestó el comandante del «Patria» dando gracias y expresando su satisfacción por ver en el buque á los cónsules de las Repúblicas latinas.

Dijo que no vean en el crucero «Patria» un artefacto de guerra, sino una paloma que trae la paz á las naciones que visita, y muy principalmente á España.

También fueron á saludar al comandante del «Patria» los ayudantes de la Capitanía del puerto y el gobernador militar.

Sobre la manifestación suspendida.

SEVILLA. (Domingo, tarde.) Los organizadores de la manifestación ferriera que fué suspendida han dirigido una carta al Centro de Acción maurista de Madrid, protestando contra la suposición de que sean enemigos del Ejército.

Dicen que para conseguir la suspensión se han escudado en las instituciones armadas, y añaden que en lo sucesivo no se dejará oír la voz del maurismo sevillano, porque impedirán por todos los medios cualquier acto que pretendan realizar.

También han dirigido telegramas á los señores Dato, Sánchez Guerra y Echagüe, pidiendo la autorización para celebrar la manifestación el día 2 de agosto.

Un novillero herido.

Ha llegado el novillero Joaquín Jiménez (Colorado), que fué cogido ayer en la plaza de Osuna.

Tiene una herida de diez centímetros de profundidad en el hipocondrio izquierdo.

Ha sido conducido al Hospital en grave estado.

El general Weyler.

MALAGA. (Domingo, noche.) En el tren expreso ha marchado á Madrid el general Weyler.

Le ha despedido el elemento oficial.

Durante el día ha recibido muchas visitas en el Gobierno militar, donde se alojó.

Ha almorzado con las autoridades.

Los reporteros locales han pretendido hablar con el general Weyler, pero no lo han logrado.

El Sr. Francos Rodriguez.

ALGECIRAS. (Domingo, noche.) Se encuentra entre nosotros el ex alcalde de Madrid, Sr. Francos Rodriguez.

Mañana saldrá para la corte.

D. José Luis Torres.

Ha llegado el diputado á Cortes D. Luis Torres.

Fué recibido por sus amigos.

Mañana sale para Ceuta.

La marinería del «Patria».

CADIZ. (Domingo, noche.) Mañana por la tarde será obsequiada la marinería del crucero cubano *Patria* con un champagne de honor por la Academia Hispanoamericana.

El martes le dará un banquete el Ayuntamiento y se celebrará una función de gala en el Gran Teatro.

El miércoles harán una excursión á Jerez, y el jueves darán un baile á bordo del *Patria*.

El salvamento del «Iparraquirre».

SEVILLA. (Domingo, noche.) Han continuado los trabajos de salvamento del *Iparraquirre*.

En estos trabajos han resultado con quemaduras y contusiones los oficiales del vapor *Sevilla*, Sres. Castillo y Barranco.

El barco aparece hundido de proa.

Un incendio.

En la calle de Lumberas ocurrió un violento incendio en la fábrica de dulces del hebreo David Pilo.

No ocurrieron desgracias.

Las pérdidas son importantes.

ARAGON

Alucinaciones de un loco.

HUESCA. (Domingo, noche.) En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación de la benemérita que tiene su puesto en el balneario de Panticosa, diciendo que no son ciertas las declaraciones del peón caminero, que dijo se había encontrado en el camino á unos enmascarados que le exigieron diera los nombres y residencia de personas opulentas del país.

Se ha confirmado que el caminero que denunció el hecho padece de enajenación mental.

Disparo casual.

En Sahún el vecino Antonio Puertolas, que se hallaba haciendo leña en la orilla del río, encontró una pistola.

Al examinarla se le disparó el arma, hiriéndole gravemente en el costado.

Aguas de Cabreiroá

Su hotel reúne magníficas condiciones higiénicas.

ASTURIAS

Por el artículo 29.

OVIEDO. (Domingo, noche.) Ha sido proclamado diputado provincial por Oviedo, por el art. 29, el reformista D. Manuel González Ríos.

Los mauristas no pudieron luchar, debido á que el ex diputado conservador Sr. Bailly retiró el poder que les había otorgado.

CASTILLA LA VIEJA

El conde de San Diego, gravísimo.

SANTANDER. (Domingo, noche.) El doctor Gutiérrez se encuentra en tan grave estado, que se teme un finísimo desenlace.

La Exposición provincial de sementales.

SANTANDER. (Domingo, noche.) El comisario regio de Fomento, D. Roberto Basañer, clausuró solemnemente la Exposición provincial de sementales de ganado vacuno.

Asistieron el elemento oficial y distinguido público.

Se leyó un dictamen del Jurado y se hizo la entrega de los premios entre grandes aplausos.

El premio de honor, regalo de S. M. el Rey, se adjudicó á un soberbio ejemplar holandés, propiedad del Sr. Villarias, de Santofía, siendo felicísimo.

El del Infante D. Carlos, la gran copa de campeonato de la raza holandesa y la copa del Consejo de Fomento, fueron adjudicadas á D. Rafael Botín, que presentó grandes y hermosos ejemplares de la raza.

La gran copa de campeonato en raza suiza se le adjudicó á D. Carlos Pombo, como asimismo la copa del Ayuntamiento.

La copa de los senadores y diputados á don Lucas García, y la de la Liga de contribuyentes á D. Manuel Ruiz Ocejó.

La Exposición provincial de sementales representa un éxito enorme, pues concurren más de ochenta ejemplares, y en la que se celebró en Madrid, con igual objeto, sólo se presentaron 52 de todas las provincias.

Reina verdadero entusiasmo entre los ganaderos.

El fallo que dió el Jurado ha recibido la aprobación de los expositores, y no se ha elevado ninguna protesta.

La concurrencia fué grandísima.

CATALUNA

Mitín radical.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Comunican de Reus que el mitín organizado para la inauguración de la Casa del Pueblo estuvo concurrenciosísimo.

Presidió el Sr. Lerroux, que llegó poco después de los sucesos ocurridos frente al Círculo carlista.

El discurso de Lerroux fué de tonos moderados al tratar de los carlistas.

Dijo que si han sellado con su sangre la plaza de Reus los radicales, es porque tienen fe en sus ideas.

Añadió que ama á Cataluña por sus ideales democráticos.

Hizo alusión á incidentes ocurridos á la llegada de los radicales de Barcelona, y hablando de los regionalistas, tampoco tuvo para ellos los conceptos crudos de otras veces.

GALICIA

Un abogado.

VIGO. (Domingo, noche.) En La Guardia ha zozobrado una lancha pescadora, tripulada por un padre y dos hijos.

Uno de los hijos murió ahogado.

Las fiebres tifoides.

Según los datos facilitados por los médicos al subdelegado de Medicina, las fiebres tifoides tienden á desaparecer.

Desciende el número de ataques y aumentan las altas por curación.

Se han instalado fuentes públicas potabilizadoras, enviadas por el ministerio de la Gobernación.

VALENCIA

Afirmación valenciana.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) En el teatro de Esclava se ha verificado un acto importantísimo de afirmación valenciana, desprovisto de toda tendencia política.

Presidió el acto el Sr. Aguirre, de la Juventud valencianista, ocupando el estrado los delegados de las Juventudes de Barcelona, Alicante y Castellón y un representante del Ayuntamiento de Sagunto, que se ha adherido oficialmente al acto.

Entre la concurrencia que llenaba el local figuraban representaciones de Corporaciones y diversas entidades.

El acto, primero de esta índole que se celebra en Valencia, ha revestido importancia.

Esta tarde marcharán los valencianistas al cementerio para depositar coronas sobre las tumbas de Teodoro Llorente, Llopart y demás valencianos ilustres.

Banquete á Canals.

ALICANTE. (Domingo, tarde.) Se ha celebrado el banquete ofrecido por el partido conservador de la circunscripción al jefe del partido en la provincia, D. Salvador Canals.

El acto se celebra por iniciativa del vicepresidente de la Comisión provincial, D. Manuel Saló Mirete.

El Salón Moderno, donde se celebraba el banquete, presentaba aspecto brillante, decorado artísticamente y con profusión de flores.

Ocupaban la presidencia el festejado, en unión del alcalde, el gobernador civil, el barón de Petres, senador del Reino, y otras personalidades significadas del partido.

Durante el banquete reinó gran fraternidad.

Al penetrar el Sr. Canals en el local, fué objeto de una cariñosa acogida, dándose muchos votos.

Al descorcharse el champagne, D. Ramón Campos, alcalde de Alicante, ofrece el banquete en sentidas frases, que son muy celebradas.

Al levantarse el Sr. Canals, prorrumpen en aplausos los comensales. El entusiasmo es general.

Se felicita del acto que se celebra.

Dice que frente al Sr. Maura, sí! y al Sr. Maura, no! de los demás, que más ó menos inconscientemente lo gritan por ahí; frente á las masas vueltas de espaldas á todos nosotros, derechas é izquierdas, mauristas é idóneos, que exclaman: Maura, á mí qué!, nosotros, los conservadores todos, desde los ministros hasta el último de fila, decimos: Maura, cuando quieras! Cuando quieras, que es decir cuando se pueda ó como se pueda.

Sólo hay una voluntad independiente y soberana para los que tenemos la fortuna de ser deístas: es la voluntad de Dios. (Ovación.)

Alude á lo que es el liberalismo en el mundo, y cómo así se gobiernan en todas partes, y cómo así se gobiernan en todas partes, citando á Inglaterra, Alemania y Francia.

Describe el estado de la vida pública española, sin una ciudadanía activa.

Dice que los partidos y la Prensa tendrán todos los defectos inherentes á aquella atonía cívica del país; pero sólo á esos partidos y á esa Prensa podemos parecer una nación, no una tribu.

Los partidos y la Prensa, además, no sólo son instrumentos indispensables de Gobierno, sino también cauces indispensables para conducir á una eficaz acción.

Dice que las obligaciones de todo conservador son primero practicar, no pregonar el maurismo, y practicarlo subordinando sus propios sentimientos á los del partido y los del partido á los del pueblo; y en segundo lugar no perturbar, porque puede ser criminal cuando está la nación pendiente de problemas trascendentales, como los de Marruecos y el sindicalismo.

Termina felicitándose de la grandiosidad del acto que celebran en medio de aplausos atronadores, vivas repetidos y grandísimo entusiasmo.

Durante el almuerzo la banda municipal ejecutó escogidas piezas.

Los obreros del puerto.

ALICANTE. (Domingo, noche.) El conflicto que amenazaba surgir entre los obreros del puerto y los capitales puede considerarse resuelto.

Se dice que los capitales ofrecieron á los trabajadores formar parte de las distintas Sociedades La Marítima, La Terrestre y La

Paz, y de esta forma pudo solucionarse el conflicto.

Las operaciones de carga y descarga de los buques, que se creía llegarían á paralizarse con la huelga, han entrado en la vida normal.

Belmonte.

VALENCIA. (Domingo, noche.) En el correo de Barcelona llegó Belmonte, que se hospedó en la misma casa donde vivía cuando era aficionado.

Los valencianistas.

Los jóvenes valencianistas han estado en el cementerio depositando coronas en las tumbas de los poetas Llopart y Llorente.

Se pronunciaron elocuentes discursos.

VASCONGADAS

Reyerta conyugal.

BILBAO. (Domingo, noche.) En la calle de Lersundi se encontraron el matrimonio Saturnino Barrio, de treinta y seis años, y Antonia Fernández, de veintidos, que vivían separados.

Comenzaron á cuestionar, y Saturnino, sacando una navaja, infirió á Antonia dos heridas en el pecho y espalda, de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido.

Una riña sangrienta.

En el pueblo de Portugalete cuestionaron, á la salida de una taberna, Fernando Parras y Patricio Río.

Sacaron las navajas, y el primero recibió 56 heridas en la cara, y el segundo una herida en los párpados.

Un vecino que trató de separarlos también resultó herido en una mano.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

LUANCO. La excelente compañía cómicodramática que dirige el notable actor don José María Soto realiza una interesante campaña artística en el teatro de este precioso puerto asturiano.

La numerosísima colonia veraniega y las principales familias de la población confirman con su presencia en el teatro y con sus efusivos aplausos el éxito magnífico que en todas partes alcanza el elenco que dirige el señor Soto, que es un actor notabilísimo.

En *El orgullo de Albacete*, *La Malquerida*, *Canción de cuna* y otras obras conocidas han triunfado en toda la línea las Sras. Rojas, Fernández y Pérez, Srta. Ibáñez y los señores Soto, Jiménez, Valencia y Tarrida.

La encantadora niña Guillermina Soto, verdadero prodigio de precocidad artística, es celebradísima. En cuantas obras trabaja recibe constantes ovaciones.

La Sra. Rojas es una actriz de dicción irreprochable y de envidiables aptitudes para el drama y la alta comedia.

Es, en suma, una compañía que ha sorprendido agradablemente al público de Luanco, que reconoce los méritos sobresalientes de los artistas que la constituyen.

AVISOS UTILES

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

EL MEJOR LAXANTE

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

Banco de Cartagena

CEDACEROS, 11

Capital, pesetas. 10.000.000

Fondo de reserva, pesetas. 1.600.000

Abre cuentas corrientes abonando intereses de 1 á 3 1/2 por 100 anual, según cuantía y plazo. Admite imposiciones en Caja de Ahorros, abonando el 3 por 100 anual.

Antes de emprender un viaje

Da una delantera, y descabella.
Muchas palmas y vuelta al ruedo.

SEGUNDO

Berreado, encogido de pitones.
Gallo lancea con revolveras y faroles, que coreados con oles.
Cuatro varas, una calda y un caballo.
En quites se adornan los espadas.
Gallo pone un par pasado.
Patatero, ugo bueno, del que cae un palo, Cuco deja uno a la media vuelta.
Gallo emociona con una faena superior.
Ayudados, de rodillas, molinetes, cambiando la muleta de mano por el pecho.
Da media atravesada, echándose fuera, y sigue con adornos, tocando un pitón.
Un pinchazo delantero; otro igual, saliendo por la cara.
Algunos pitones.
Media delantera y dobla el toro.
Palmas y vuelta al ruedo.

TERCERO

Descarado de pitones.
Punteret lancea bien.
Toma el toro cuatro varas y mata un caballo, derribando tres veces.
El toro es bravuconillo.
Los espadas lúcese en los quites.
Manolo García coloca un gran par.
Tabernerito, otro pasado.
Cierran el tercio ambos, bien.
Palmas.
Punteret hace una faena valiente, metido entre los pitones, sobresaliendo un magnífico pase de pecho y otro igual bastante bueno.
El toro está aplomado.
Quinto vuelve el bicho muy bien, y el espada da un pinchazo en hueso, sufriendo un pesarme a continuación.
Da media atravesada y otra media delantera, que mata rápidamente.
División de opiniones.

CUARTO

Quinto lanceale, sujetando al buey.
Toma éste cinco varas, por una caída y un caballo muerto.
En quites se adornan Quinto y Punteret.
Da el primero media verónica ceñidísima.
El toro está quedado y desparrama la vista.
No acude al trapo.
Quinto cuarte a un par; pero se pasa.
Crespito pone un buen par, cayéndose un palo.
Cierra el tercio Crespito, medianamente.
Quinto hace una faena breve é inteligente, sujetando al bicho. Da un buen pinchazo, entrando muy bien.
Palmas.
El toro busca el bulto, humillando.
Quinto da una estocada honda y contraria, de la que cae el toro sin puntilla.
Ovación y oreja.

QUINTO

Veletó.
Protesta el público por el desarrollo de la cornamenta del bicho, y arma una bronca injusta, arrojando al ruedo las almohadillas.
Toma el toro seis puyazos y mata dos caballos.
Posturas y Cuco palitroquean con grandes apuros.
Salta el toro al callejón varias veces, y el público sigue gritando.
Comienza el Gallo con un trasteo movido, rodeado de peonaje.
El toro toma la muleta acudiendo bien al trapo.
Pincha a paso de banderillas, sin soltar.
Repite con otro sablazo en la misma forma.
Salta el toro la barrera.
Sigue la faena el espada largando un metisaca al revuelo de los capotes.
Otro metisaca a paso de banderillas, una honda pescuecera, más muleta y capotazos y descabella al segundo intento.

SEXTO

Punteret intenta sujetar al toro con varias verónicas y sufre una calda peligrosa, de la que le salva Quinto haciendo un quite oportuno.
Un picador es conducido en brazos a la enfermería.
Toma el bicho cinco varas y mata tres jacos.
Zurini y Taberneritoorean regularmente.
Punteret intenta dar pases de rodillas, viéndose apurado.
Muleta parado y valiente.
Da un pinchazo y luego media un poco delantera.
El toro dobla.
Muchas palmas.
El picador Joaquín Collado ha sufrido una fuerte contusión en el hipocondrio izquierdo, de pronóstico reservado.

En San Sebastián

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) Se da la corrida de Beneficencia, lidiándose dos novillos del marqués de Lien, rejoneados por Ruiz y Cameros, y luego seis veraguas para Pastor, Gaona y Pacomio Peribáñez.
La entrada es buena.
Presiden las señoras Lafitte, Azqueta, Delaunet y Marticoena.

PRIMERO

«Arriero».
Ruiz clava tres rejones.
Después de banderilleado el novillo, lo despacha Mestizo de una atravesada.

SEGUNDO

«Bonito».
Ruiz le clava cuatro rejones.
Mestizo lo banderillea y después lo despacha de tres medias atravesadas.

PRIMER TORO

«Estudiante», de Veragua, cárdeno.
Pastor veroniqua bien.
El toro aguanta cinco picotazos.
Magritas y Sordoorean.
Pastor trastea con valentía.
Da dos pinchazos superiores y una estocada pasada.
Recibe un aviso y descabella al segundo intento.

SEGUNDO

«Mclero», jabonero.

Gaona da algunas verónicas, un farol y varios recortes.
Toma el toro cuatro varas por una caída y un caballo muerto.
Pastor hace un buen quite.
Gaona coloca dos pares de frente y uno al cuarteo.
Gaona, de tabaco y oro, da una estocada calda y atravesada.

TERCERO

«Sanguijuelo», negro listón. Es togeado.
Pacomio, de perla y oro, da media delantera.

CUARTO

«Desertor», jabonero claro.
Pastor lancea bien.
Toma «Desertor» cuatro varas, por una caída y un caballo muerto.
Parean Morenito y Sordo.
Pastor da tres pinchazos.
El toro se defiende en las tablas.
Recibe media buena.

QUINTO

«Bonito», negro, bragao.
Pacomio se luce en los quites.
Toma «Bonito» tres varas y mata dos jacos.
Algunos espectadores se lanzan al redondel y son retirados.
Mientras el público protesta toma el toro seis varas.
Bazán pasa a la enfermería, contusionado por un objeto que le lanzó un espectador.
Cocherito y Chatillo de Valencia, entre una lluvia de panecillos y de frutas, cumplen con los palos.

Interrúmpese la lidia.
El público destroza la contrabarrera.
Varios juveniles invaden el ruedo, y hay momentos en que se temen desgracias.
Lléname el ruedo de tablas.
Al final salen los cabestros y se llevan al toro.
Era un animal bravo.
En la operación se emplea un largo rato.

QUINTO BIS

De Zaldueño, castaño oscuro.
El reserva Mareca se lleva la gran costalada.
Vázquez sujeta al toro sin parar. Este y Celita compiten en quites, toreando al alimón, y oyen una ovación.
Los navarros vitorean a la divisa.
Toma el toro seis varas, derriba cinco veces y mata tres caballos.
El bicho es bravísimo y de mucho poder.
Chatillo de Valencia y Conejito, bien en banderillas.
Vázquez brinda en el centro de la plaza, y muleta solito, haciendo una faena eficaz y elegante. Da un buen pinchazo y una gran estocada. Palmas.

SEXTO

«Canario», negro meano.
Pacomio torea bien de capá.
Aguanta el «Canario» cinco picotazos y deja tres caballos en la arena.
Los peones le cuelgan cuatro pares.
Pacomio despacha al toro de un pinchazo y una estocada perpendicular.

En Tudela

TUDELA. (Domingo, tarde.)
Con buena tarde, se lidian toros de D. Vicente Martínez, para Cocherito, Vázquez y Celita.
Preside el alcalde, D. Pedro Clemes.
La entrada, regular.

PRIMERO

«Bigotero», berrendo.
Cochero veroniqua en dos tiempos, oyendo palmas.
Mansurroeano, toma el toro tres varas, sin matar nada.
Armillita clava un palo y se ve comprometido al tomar las tablas.
Cochero da tres pases incoloros para un pinchazo echándose fuera y media baja.
Palmas y pitos.

SEGUNDO

«Renegado», berrendo en negro, botinero.
Vázquez, parado, torea por verónicas y faroles, siendo aplaudido.
Tres varas, sin golpes ni defunciones.
Bazán y Conejito de Valencia dejan dos medios pares buenos.
Vázquez muletea valiente y ceñido, y entrando bien arrea un estoconazo superior.
Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

TERCERO

«Solimán», berrendo en negro, botinero, grande.
De cuatro varas y tres tumbos consta el primer tercio.
Moyanito y Rivera le adornan con cuatro buenos pares.
Celita torea valiente en tablas, sufriendo achuchones y tarascadas, que salva con vista.
Da un pinchazo y media atravesada.
Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

CUARTO

«Peluquero», berrendo en castaño.
De salida siembra el pánico.
Toma cinco varas por tres caldas y un penquidido.
Cochero clava un par doble y brinda al sol, haciendo una faena vistosa y elegante, con pases de rodillas y dos molinetes superiores.
Da media superiorísima, y hay ovación, oreja y vuelta.

QUINTO

«Bolero», negro listón.
Sin motivo ninguno, el público protesta y arma un gran escándalo.
Mal parecido, comienza a pasarlo Gaona con valentía.
Entra y deja una calda atravesada.
Descabella.
Al arrastrarse al toro Zaldueño aplaude al público.
Pasa a la enfermería el picador de reserva Mareca, con la clavícula derecha fracturada.

SEXTO

«Pizarro», negro.
Celita le obsequia con verónicas y gaonearas.
El bicho se deja picar cuatro veces, causando tres derribos y matando un penco.

Celita, después de larga preparación, clava un buen par.
Sigue Rivera con uno superior.
Celita hace una faena valiente en las tablas, intercalando pases de todas clases.
Entrando valiente, atiza una estocada superior.
Ovación y salida en hombros.

En Valencia.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Se celebra la primera corrida de feria con un día espléndido y buena entrada.
Se lidian ocho de Veragua por Bombita, Manolete, Flores y Madrid.

PRIMERO

«Serenos», colorao.
El picador Puñales sufre una conmoción en el primer encuentro, y es retirado a la enfermería.
Bombita torea bien, y en quites están valientes los matadores.
Toma el toro cuatro varas por cuatro tumbos, matando dos jacos.
Palas y Pataterillo dejan dos medios pares.
Bomba hace una faena inteligente, aunque el bicho no permite lucimientos.
Entrando bien, deja una estocada buena.
Ovación y vuelta al ruedo.

SEGUNDO

«Pasiego», retinto, grande.
Manolete y Flores alternan en este toro.
Manolete veroniqua superiormente.
Toma el toro cinco varas y mata un jaco.
Camará clava dos pares buenos, y uno malo el Malagueño.
Manolete hace una faena breve, valiente y adornada.
El picador, dejando un estoconazo superior.
Descabella al quinto intento.
Ovación.

TERCERO

De Medina Garvey, sustituto del de Veragua lisiado.
El picador de reserva lleva un achuchón.
Flores se abre de capá, sin conseguir lucirse.
En los quites es aplaudido.
Toma el bicho cuatro varas.
Rufaito y Pepín prenden los pares reglamentarios, sobresaliendo uno del primero.
Flores hace una faena laboriosa.
Entrando recto atiza un pinchazo.
Sale de la suerte suspendido, siendo derribado.
Entra nuevamente, derrochando valentía, y agarra una estocada superior que mata sin puntilla.
Gran ovación y vuelta al ruedo.
El diestro lleva destrozada la pechera de la camisa.

CUARTO

«Bovinero», jabonero, de hermoso tipo.
Paco Madrid torea embarullado.
El peón Niño de la Audiencia sale perseguido.
Cuando perdía el terreno, Blanquet, de la cuadrilla del Gallo, que estaba en el callejón, salta al ruedo y hace un magnífico quite.
El público ovaciona a Blanquet.
Toma el toro cuatro varas y deja un jaco para el arrastre.
Parean aceptablemente Cerrajillas y el Niño de la Audiencia.
Paco Madrid hace una faena larga, valiente y muy movida.
Sobresalen dos pases de pecho.
El toro no cuadra, y el diestro aprovecha un instante, tirándose a matar, dejando un estoconazo atravesado con derrame.
División de opiniones.

QUINTO

Jabonero, de bonita lámina.
Bomba veroniqua movido, y el bicho toma cinco puyazos a cambio de dos tumbos, sin bajas en las caballerizas.
Bizoqui y Pataterillo salen del paso como pueden.
Bombita empieza con pases de tanteo, y sufre una colada peligrosa, perdiendo el trapo.
Atiza un pinchazo bajo; repite con otro malo y descabella al cuarto intento.
Pitos.

SEXTO

«Mariposo», jabonero claro, de bonita estampa y mucho poder.
Toma cinco varas por cuatro caldas, dejando tres jacos en la arena.
Manolete torea ceñido por verónicas.
Sardinero y Malagueño prenden dos medios pares.
Manolete da cinco pases, valiente, y entrando desde cerca y entregándose, deja media superiorísima.
Descabella al tercer intento.
Palmas.

SEPTIMO

«Apretura», negro bragao, grande.
Flores baila unas verónicas.
Luego se luce en los quites, juntamente con Manolete.
El toro es de poder y salta al callejón.
La Plaza queda convertida en un herradero.

Protesta el público por haber ordenado el presidente el cambio de suerte después de haber tomado el toro tres varas, dejando dos jacos muertos.
Chicorro clava un par abierto, y Pepín uno bueno.
Repite Chicorro con otro de la misma clase.
Flores brinda al coronel ruso Paul Schwetschenko, venido desde San Petersburgo en automóvil para presenciar la corrida, invitado por la Empresa, cuyo gerente es amigo suyo.
Muletea sin lucimiento, debido a las malas condiciones del toro.
Oye un aviso.
Entra con coraje, y deja una estocada calda.
Dobla el toro sin puntilla.
Ovación y vuelta al ruedo.
Pide el público que se le conceda la oreja.
Bronca al presidente por no concederla.
Sigue la bronca al presidente.
Flores se ve obligado a dar dos vueltas al

ruedo para recibir los aplausos del público. La ovación es formidable.

El coronel ruso ha correspondido al brindis de Flores ofreciéndole una comida en el Palace Hôtel y haciéndole un regalo.

OCTAVO

«Feos», negro.
Toma cuatro varas y mata dos jacos.
El picador Fajardo es ovacionado al clavar un puyazo.
Cerrajillas y Doble clavan cuatro buenos pares.
Madrid muletea desconfiado.
Entra, dejando una estocada hasta la empunadura, perdiendo el trapo.
Dobla el toro.
Palmas.

En Alicante.

ALICANTE. (Domingo, noche.) La novillada celebrada en esta plaza ha sido un triunfo para los matadores Cantaritos y Torerito de Valencia.
Cortó cada uno dos orejas.
El sobresaliente Lesaca, muy valiente.
El público, satisfecho.

En Cartagena.

CARTAGENA. (Domingo, noche.) Los toros de Dionisio Bueno lidiados hoy han resultado mansos.
Algabeño II estuvo afortunado en su primer bicho, al que toreó de capá bien, matándolo de un pinchazo y una estocada buena.
En su segundo veroniquó superiormente; hizo quites valientes, y mató de un pinchazo y una estocada superior, que le valió una ovación y la oreja.
Esquero toreó y mató a su primero superiormente. Cortó la oreja.
En su segundo hizo quites valientes, y después de una buena faena, atizó una estocada colosal.
Herrerín toreó bien a su primer toro.
Al pasarlo de muleta fué cogido aparatosamente y lanzado a gran altura, resultando ileso. Se deshizo de él con un pinchazo y una estocada soberbia. Ovación y oreja.
En su segundo se adornó en quites, y con la muleta hizo una faena artística, con pases de rodillas, cambio de manos y pases de pecho, terminando con un volapié magno.
Ovación y las dos orejas.
Gavira se hizo un lío en su primero y mató medianamente.
En su segundo instrumentó unas buenas verónicas, banderilleó bien y con la muleta hizo una faena superior, terminando con una estocada buena y varios intentos de descabello.

En La Línea.

LA LINEA. (Domingo, noche.) Los novillos de Surga resultaron regulares.
Mataron ocho caballos.
Pastoret hizo con su primero una mala faena de muleta, y terminó de siete pinchazos y tres intentos de descabello.
A su segundo, una media contraria, que mata.
Se le concedió la oreja.
Alcalareño en su primero estuvo regular, matándolo de media buena y descabello a pulso.
Ovación y oreja.
Después de una monumental faena de muleta, terminó a su segundo de media estocada, que hizo rodar al toro sin puntilla.
Gran ovación y oreja.
Varellito a su primero le recetó siete pinchazos, dos barrenando, y dos intentos.
A su segundo, de media buena. Ovación.
Todos fueron muy aplaudidos en quites.
La entrada de sombra, buena, y la de sol, regular.

En San Fernando.

CADIZ. (Domingo, noche.) Se ha celebrado una novillada.
Los toros resultaron mansos, sin prestarse a lucimiento.
Llegaron de Cádiz muchos aficionados, atraídos por el debut de Paco Mateo en aquella plaza.
Tallerito estuvo bien, terminando a su tercero de una estocada, que rodó el toro sin puntilla.
Gran ovación y oreja.
El nuevo espada Paco Mateo demostró arte y valentía, luciendo con el capote y la muleta.
Al cuarto le recetó una estocada lagartera.
Recibió una gran ovación y fué sacado en hombros.

En Orense.

ORENSE. (Domingo, noche.) Se ha celebrado una novillada con cuatro toros de Torres, de Colmenar, que resultaron mansurrones; dos fueron fogueados.
Frasuelo II, bien en sus dos toros.
Argenteo mató un novillo de un estoconazo superior, que le valió una gran ovación y oreja.
Aguilera estuvo desgraciado.

En Sevilla.

Corrida nocturna.
SEVILLA. (Lunes, madrugada.) Se ha celebrado la novillada nocturna, lidiándose ganado de Gallardo, que resultó regular.
Saleri II estuvo bien banderilleando, y desgraciado pinchando.
Resultado cogido en el segundo toro, con un puntazo en la mano derecha.
Fortuna, superior con el capote y en quites, despachando a su primero de una buena estocada, que le valió una gran ovación y vuelta al ruedo.
Y al segundo de dos estocadas buenas.
El público promovió un fuerte escándalo, porque el último bicho se resentía de los cuartos traseros.

En Marsella.

MARSELLA. Los toros de Jauré, lidiados anoche en la tercera corrida nocturna, resultaron buenos.
Pedro López estuvo muy bien.
Malla II, superior. Cortó una oreja.
Banderilleando, Cerrajillas.
Picando, Crespito.

En Málaga.

El novillero Tello, moribundo

La corrida.

MALAGA. (Domingo, noche.) Con media entrada se celebra una corrida de novillos, con bichos de Garvey, gordos, grandes y cornalones.
Al hacer su presentación en el ruedo son objeto de grandes aplausos.
En el primero de la tarde cambió un gran par el novillero Tello, y colocó medio de las cortas.
Lanceó ceñido y pinchó recibiendo.
Acabó con un gran volapié.
En el segundo Pascual Bueno lancea embarullado y mata cuarteando.
El banderillero Marín es cogido y resulta con toda la ropa destrozada, pero ileso.
Hipólito veroniquó ceñidísimo, é intentó quebrar un par de las cortas.
Resultado cogido, volteado y con contusiones.
Mató cuarteando y como pudo.

La cogida de Tello.

El novillero Tello, en el cuarto de la tarde, cita a recibir, pinchando bien. Cita nuevamente, agarrando una gran estocada; pero sale suspendido y al parecer herido de una grave cornada en el pecho.
El público da muestras de gran emoción.
Lléname a Tello a la enfermería.
El público invade el ruedo.
Circularon graves rumores, pero no se puede comprobar ninguna noticia.
El público se aglomera delante de la enfermería, y mientras unos piden la suspensión de la corrida, otros quieren que continúe.

Sigue la corrida.

Por fin se acuerda que continúe la corrida; pero la Plaza ha quedado casi desierta. Casi todo el público, particularmente el de sombra, se ha retirado.
El quinto toro es grande y con gran cornamenta.
Hipólito está hecho un león de valiente toreando.
El banderillero Villarillo oye una ovación.
Pascual Bueno se deshace del bicho con un bajonazo.
En el sexto Hipólito se lució mucho, bagando y matando bien.
En la corrida murieron tres caballos.

La herida de Tello.

Por fin se adquieren noticias de la enfermería.
Los alarmantes rumores que han circulado tienen fundamento serio, por desgracia. El infeliz Tello sufre una gravísima herida en el pecho que le ha interesado un pulmón.
Le asisten en la enfermería cuatro médicos: los doctores Rivera, Pons, Rodríguez del Pino y Rodríguez Pando.
El herido está postradísimo, y se le han aplicado inyecciones de suero y de cafeína para reanimarle.
La herida tiene seis centímetros de extensión, y está situada en la parte antero-inferior derecha de la región torácica.
Se agrava el herido.—La Extremunción.
El infeliz Tello se ha agravado considerablemente.
Se queja de agudos dolores, y en vista de su estado, verdaderamente desesperado, se ha avisado al sacerdote, que le ha administrado la Extremunción.
La noticia corrió por la plaza, y todo el mundo se ha afectado por la terrible desgracia.

Tello al hospital.

Al terminar la corrida fué trasladado Tello al hospital en una camilla de la Casa de Socorro cercana.
La camilla era conducida por monjes sabios.
El pobre Tello sigue quejándose de agudos dolores.
Se ha advertido que respira por la herida.
Las impresiones sobre su estado son muy pesimistas.
Para trasladarle al hospital se le aplicó una nueva inyección de suero.

El herido se agrava.

MALAGA. (Lunes, madrugada.) A las siete y media llegó el herido al hospital.
Estaba desvanecido.
Ingresó en la sala de San Miguel é inmediatamente le reconoció la herida el doctor Jáuregui.
El herido se quejaba de grandes dolores al respirar, por tener el pulmón perforado y salir aire por la herida.
En el hospital estuvieron los banderilleros Zocato y Perallín y todos sus compañeros, a los que se les prohibió que le dirigieran la palabra.

La pulmonía traumática.

A las once de la noche se le hizo una nueva y detenida cura por el doctor Pérez Montant, que le encontró en estado gravísimo.
Serán inyectados sueros para ver de reanimarle.
Según el facultativo, ya se le ha declarado la pulmonía traumática.
Tiene una herida de ocho centímetros de extensión, que interesa el pulmón izquierdo de abajo arriba.

Las corridas que había toreado.

Tello llevaba toreadas 17 corridas esta temporada y le quedaban 12.
Otras cornadas.
Cerca de la herida que padece el diestro se ven dos grandes cicatrices de otras tantas cornadas en la misma región.
Una de ellas la recibió en Méjico y otra en Sevilla lidiando mieras.

La noticia en Sevilla.

SEVILLA. (Lunes, madrugada.) Al conocerse la gravedad de la cogida del novillero Tello en el barrio de Santa Lucía, donde tiene gran popularidad, la impresión ha sido grande.
La madre, que vive en dicho barrio, tiene setenta años, y se enteró de la noticia por los periodistas, que acudieron a su domicilio.
La familia del diestro recibe centenares de telegramas.
La anciana madre ha salido para Málaga.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 27 de julio de 1864.

Dentro de breves días se remitirá a su destino la escribanía que los escritores valencianos regalán a D. Antonio García Gutiérrez. Este precioso obsequio, ejecutado expresamente en París, reúne, a la elegancia de su forma, un trabajo delicado en los detalles y digno de la persona a quien va dirigido. En su parte inferior se ven hábilmente grabadas las siguientes inscripciones: «1864.—Al eminente autor dramático D. Antonio García Gutiérrez, los escritores valencianos.—El Rey Monge, El Trovador, Simón Bocanegra, Venganza catalana.»

Esta escribanía se remitirá dentro de una preciosa caja de palosantos, construida para este objeto en el acreditado establecimiento de Sr. Alabar, estando incrustadas en uno de sus lados las iniciales del distinguido autor de Venganza catalana.

Agua de Cabreiroá Prudencia recomendable.—Próxima la época de viajes y veraneos, conviene recordar que el cambio de aguas, muchas veces impuras ó poco potables, perjudica grandemente a la salud. Para huir de este peligro, nada mejor que el Agua de Cabreiroá pura, límpida, deliciosa al paladar, evita las infecciones gastrointestinales de origen hídrico.

PARA MAÑANA Calendario y santoral Martes 28 de julio de 1914. Sale el Sol a las 5,8. Se pone a las 19,35. Sale la Luna a las 11,12. Se pone a las 22,21.

SANTORAL.—Santos Inocencio I y Victor I, papas; Santos Nazario, Celso, Eustasio y Acacio, mártires; Santos Sansón y Peregrín, confesores, y la beata Catalina de Tomás, virgen. LOS SANTOS MARTIRES DE LA TEBaida. El año 250 se promulgaron en Egipto los terribles edictos de los emperadores Valeriano y Decio, condenando con la pena de muerte a todos los que perteneciesen a la religión del Crucificado. Muchos cristianos que vivían en Tebaida, cumpliendo con los preceptos evangélicos, fueron conducidos a prisión y condenados a muerte. Todos perecieron, unos tras otro, á manos del verdugo, el día 28 de julio del año 250.

CRONICA Las fiestas de los pueblos Desde Quinto.

Apena y contrista el ánimo la suerte de la mayor parte de los pueblos de España. La vida se desliza en ellos monótona, gris, sin contrastes que alegren y reaviven el alma, porque los pueblos, abandonados a sus restringidas fuerzas sociales, con el escaso ó nulo espíritu colectivo dominante en nuestro país, con las exageraciones de un individualismo egoísta, desolador, no sienten aptitudes, están incapacitados para el avance y el progreso de los tiempos modernos. Y así ocurre que el quietismo observado en los pueblos de España deprime el espíritu de sus escasos visitantes, hasta el punto de sugerir las reflexiones más pesimistas. Lo peor de todo es que nadie vislumbra siquiera el momento y el modo de salir de esta situación abrumadora, el cambio de esta vida vegetativa, puramente material, que arrastra la mayoría de los habitantes de España. Pasan los años, los lustros, los cuartos de siglo, sin que varíe absolutamente en nada la fisonomía de los pueblos. La acción del Estado, apenas se nota en nuestros pueblos pequeños, y casi puede decirse que la existencia del Estado pasaría inadvertida si no fuera por el recaudador de contribuciones. No quiero ser absolutamente pesimista, porque hoy en los pueblos existe otra señal de la acción del Estado: las escuelas nacionales. No puede ocultarse que desde el momento mismo en que los maestros de primera enseñanza empezaron a cobrar sus haberes por el Estado, se inició el mejoramiento de la Instrucción pública en España. Fué el primer jalón, el punto de arranque de toda reforma de positiva eficacia. Ha venido más tarde, como no podía menos, sustraídas las escuelas a la acción municipal, su declaración de nacionales, y la supresión de exámenes, sustituyéndolos con Exposiciones de trabajos manuales, gráficos, de lecciones de cosas. Y puesto que lo relativo a la Instrucción pública es lo más importante y digno de observación en los pueblos, parecerá natural

que comience yo estas crónicas por lo que á ella se relaciona. El principal número del programa de las fiestas de este pueblo ha sido el reparto de premios á los niños y niñas de las escuelas nacionales. Realmente, para ser justos en absoluto, los 380 niños que constituyen la asistencia escolar merecían ser premiados, porque las Exposiciones celebradas en el pasado mes de junio con los trabajos ejecutados, tanto por los párvulos de la escuela que dirigen las inteligentes y celosas profesoras señoras doña Guadalupe Emperador y doña Petra Jardiel, como por las niñas de la escuela elemental, regida por la activa maestra doña Ignacia Solé, y por los niños, dirigidos por el culto profesor D. Valero Burillo, fueron en realidad notables y dignas de la mayor consideración y estima y de calurosos elogios. El reparto de premios, verificado en la mañana de hoy, ha constituido un acto sencillo y solemne. A derecha y á izquierda del alcalde, don Teodoro Pío, que presidia, tomaron asiento los señores que constituyen la Junta local de Primera enseñanza, D. Gregorio Fleta, cura párroco; D. Leoncio Jiménez y D. Miguel Gracia, concejales; D. Pedro Arilla y don Juan Cruz Abenia, médicos titulares; doña Consuelo Gracia de Abenia, D. Vicente Barreras, secretario, y D. Felipe Gracia. Al frente de los niños y niñas estaban sus respectivos maestros, ya citados. La banda de música del Hospicio provincial amenizó el acto, que dió comienzo con un sencillo discurso del secretario, Sr. Barreras. A continuación, los niños recibieron sus premios, consistentes en libros, objetos de dibujo, atlas geográficos y diplomas. De la escuela de párvulos fueron premiados: Elvira Burillo, Pilar Gracia Rodríguez, Rosario Galán, Carmen Barreras; Juliana Galán, Pilar Abenia, Dorotea Salas, Emilia Abenia, Teresa Lapuerta, Constanza Salas, Julián Moréntin, José Diarte, Joaquín Jaso, Francisco Lubián, Esteban Salas, Antonio Agustín, Andrés Prades, Mariano Jaso, José Lamba y Manuel Diarte. Niñas de la escuela elemental: Carmen Burdía, Pilar Jiménez Agustín, Josefa Maridola, María Gabasa, María Jardiel Pérez, Francisca Pló, Pilar Jaranta, Alberta Abenia, Concepción Galán, Rosario Ingalaturre, Dominica Martínez, Carmen Escudero y Trinidad Abenia. Niños de la escuela elemental: José Barreras, Constantino Burillo, Luis Mustieles, Luis Aberia, Manuel Jiménez Agustín, José Gracia Rodríguez, Juan Sebastián, José Gasco, Agustín Delcazo, Constanza Martín, Manuel Salas, Pablo Salas, Julio Chia, Francisco Olliete, Antonio Bordetas, Pablo Moréntin, Joaquín Gracia Rodríguez y Manuel Diarte. Un grupo de profesoras de diferentes pueblos contribuyó á realizar este acto, lleno de encanto y alegría. Las Srtas. Pura Moreno, maestra de Estadilla; Petra de Ossó, de Torralba de Ribota; Pilar Santamaría, María Jardiel Poncela y Rosa Arilla Albar. También asistieron distinguidas señoras y señoritas de ésta y otras localidades: doña Marcelina Poncela de Jardiel, doña Ignacia Peralta de Agustín, doña Dolores Novella de Pastor, doña Joaquina Casanova de Burges, y Srtas. Isabel Cabello, María Olliete, Angelina Jardiel Poncela, Julia y Carmen Arilla, Pilar Barreras, Natalia Abenia, Angeles Lahoz, Dolores Emperador, Sofía Causín, Lola y María Burges, Carmen Muñoz, Tejel, Gallardo, Aguarrón y otras muchas. Finalizado el reparto, el alcalde dió por terminada la fiesta, que ha dejado inolvidable y grata impresión en cuantos la hemos presenciado. En otra crónica daré cuenta de otros festejos, así como de los anhelos de los habitantes de esta villa y de las fundadas esperanzas que tienen en su diputado á Cortes, D. Leopoldo Romeo, para salir del quietismo á que he aludido.

ENRIQUE JARDIEL

QUIERE USTED tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público? No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

La India, Montera, 12, telf. 4.168. 500 pesetas al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador á disposición de los clientes. Establo y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible á todas horas, carretera Dehesa de la Villa. Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos. Degustación de Yoghurty Kefir. Telf. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.168. CASA DE MODA

ALCANCE POLITICO

En la Coruña, por falta de número, no ha podido reunirse la Junta del Censo, por cuyo motivo no se ha hecho la proclamación de candidatos para luchar por el distrito de Arzúa. Se reunirá para esos efectos el martes próximo.

Telegrafía el inspector general de Sanidad desde Vigo que se dedica á levantar el e-píritu público, por estar la población alarmadísima; que las invasiones de anteaer fueron 22; y que hoy se propone hacer una excursión para examinar los orígenes de las aguas contaminadas.

La huelga de Béjar ha quedado resuelta definitivamente. En una asamblea de obreros han sido aceptadas por unanimidad las bases de arreglo, reanudándose mañana el trabajo.

En el expreso de Galicia salió ayer tarde para La Toja el señor conde de Romanones. En la estación le despidieron, entre otras personas, los Sres. Luque, Pérez Caballero, González Parrado, Benitez de Lugo, Soto Reguera y Cuesta.

Nuestro ministro plenipotenciario en Turquía comunica desde Pera al Gobierno noticias acerca del atentado de que ha sido objeto, á la salida de la Sublime Puerta, el Khedive. El agresor ha resultado ser un joven nacionalista egipcio, y aunque el Khedive recibió dos balazos, las heridas son leves. El agresor no fué muerto por un ayudante, como se ha llegado á telegrafiar, sino por un soldado de la escolta.

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que el Sr. Sánchez Guerra había salido en el sudexpreso de San Sebastián para Madrid. El gobernador de Vizcaya comunica que en Baracaldo se ha celebrado un mitin radical contra la guerra, hablando los Sres. Rodríguez de la Peña y Albornoz. En Albacete se ha celebrado ayer un mitin maurista, sin incidentes. De la cuestión internacional no tenía el señor Sáenz de Quejana ninguna noticia.

El ministro de la Gobernación ha regresado esta mañana á Madrid en el sudexpreso. Poco después de su llegada se dirigió á su despacho oficial, donde recibió varias visitas, entre ellas la del Presidente del Consejo. Hablando con los periodistas manifestó el Sr. Sánchez Guerra que no había podido prolongar su estancia en San Sebastián porque tenía pendientes de resolución varios expedientes y algo de Administración local, en lo cual está trabajando para preparar labor á las Cortes. En el mes de septiembre, si las ocupaciones se lo permiten, volverá unos días á San Sebastián. Del estado sanitario de la población de Vigo tenía mejores impresiones, pues el inspector de Sanidad interior le comunica que la epidemia decrece, y que podía asegurarse de la manera más terminante, después de los análisis hechos, que los casos eran de tífus y no de otra enfermedad. El tífus reinante en Vigo es benigno, como lo prueba el escaso número de defunciones, y las medidas adoptadas son tan energéticas, que las estima suficientes para combatir dicha enfermedad. Reconoce el ministro que el pánico de la población es superior á la importancia de la enfermedad, y que como los efectos de aquél son siempre más destructores que las enfermedades mismas, todos los esfuerzos tienden también ahora á levantar el espíritu público. En el caso de que no se mejore el estado moral de la población, se propone ir el señor Sánchez Guerra á Vigo para que la presencia del elemento oficial allí sirva para tonificar los ánimos. Respecto á la cuestión internacional dijo el Sr. Sánchez Guerra que el Gobierno solamente tenía conocimiento oficial de la ruptura de relaciones diplomáticas entre Austria y Serbia, y que, por ahora, no había motivo para celebrar un Consejo especial dedicado á este asunto. Compañeros de viaje del ministro de la Gobernación y que procedía de París, traían malas impresiones, y no se recataban en hacerlas públicas en los mismos tonos pesimistas.

DICE EL PRESIDENTE El Sr. Dato manifestó á los periodistas que había recibido la visita del director general de Seguridad, y que había estado en Gobernación conferenciando con el Sr. Sánchez Guerra. Estaba terminada la combinación de gobernadores, que según el Sr. Dato, sería facilitada en Gobernación. El embajador de España en el Quirinal, que

se encuentra en Madrid, tenía anunciada su visita al Sr. Dato. Este había cambiado impresiones con el señor Bergamín, que es el ministro encargado de asistir, en representación del Gobierno, al Congreso Penitenciario que en los primeros días de agosto ha de celebrarse en la Coruña, para donde saldrá el Sr. Bergamín pasado mañana. Había recibido el Sr. Dato noticias de la Infanta Isabel, que llegó anoche á La Granja, y se muestra muy complacida de su excursión por el Noroeste. De Vigo, las impresiones que se reciben son buenas, afirmándose desde allí que la epidemia que se padece es el tífus, producido, indudablemente, por las aguas.

Combinación de gobernadores

El ministro de la Gobernación facilitó esta mañana los decretos de la combinación de gobernadores firmada por S. M. el sábado último, y son los siguientes: Nombrándose gobernador civil de la provincia de Zamora al Sr. Montoya, actual gobernador de Teruel. Idem de Valencia al Sr. Tejón, que lo es de Granada. Idem de Teruel al Sr. Iguzano, que lo es de Lérida. Idem de León al Sr. Miralles, que lo es de Avila. Idem de Canarias al Sr. Centaño, que lo es de Valencia. Idem de Avila á D. Adolfo Tomás Fox, que lo es de Almería. Idem de Almería al Sr. Carballido, que lo es de Gerona. Idem de Málaga al Sr. Ugarte, que lo es de León. Idem de Lérida al Sr. Irazoqui, que lo es de Ciudad Real. Idem de Gerona al señor conde de Casa Segovia, que lo es de Canarias. Idem de Granada al Sr. Soler y Casajuna, que lo es de Málaga. Idem de Ciudad Real al Sr. Cano, que lo es de Zamora.

El conde de San Diego

Como se temía, pues los médicos habían perdido ya toda esperanza, ha fallecido el conde de San Diego, tocólogo eminente, y una de las personalidades de más relieve de la Medicina española. Su muerte causará, sin duda, hondo pesar entre las infinitas personas que conocían y admiraban al sabio doctor, honra de nuestras clases médicas. Descanse en paz y reciba su apenada familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

AGUA DE VILLAZA UNICA PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos, vías urinarias.

Banquete á D. Carlos Prast

Por iniciativa de la Cámara Oficial de Comercio, y con la cooperación de la Cámara Oficial de Industria, Circulo de la Unión Mercantil é Industrial y Gremios, las clases mercantiles é industriales de esta capital dedican un banquete á D. Carlos Prast por su nombramiento de alcalde de Madrid, banquete que tendrá lugar el jueves 30 del corriente, á la una de la tarde, en el restaurant La Huerta. Las tarjetas se expenden, al precio de siete pesetas, hasta las cinco de la tarde del miércoles 29, en la Cámara de Comercio, Carretas, 14; Cámara de Industria, San Bernardo, 2; Circulo Mercantil, Carretas, 14; Sociedad Española de Comisionistas y Viajantes, Mesonero Romanos, 3; Asociación de Profesores y Peritos mercantiles, Carretas, 14; Centro de Instrucción Comercial, plaza del Angel, 8; Sociedad La Unica, Panteón, 2; Asociación general de Salchicheros, San Millán, 5; Sociedad La Viña, Princesa, 61; Defensa Patronal, plaza de San Miguel, 7; en los domicilios de otras varias Sociedades gremiales, y en numerosos establecimientos. La Compañía de tranvías establecerá un servicio especial para los asistentes al banquete, á precios ordinarios, desde la plaza de Santo Domingo á la Bombilla.

¡Treinta años enfermo!

Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase: pero es hasta que se deciden á ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los curan, á no ser que tengan una lesión orgánica irreparable, y aun á éstos los alivia.

SUCESOS DEL DIA

¿Accidente automovilista? Esta madrugada circuló insistentemente el rumor de que cerca de El Escorial había ocurrido un grave accidente automovilista. En los centros oficiales, donde acudimos á

informarnos, no pudimos adquirir la menor noticia respecto del supuesto suceso. Tampoco se sabía nada en el domicilio del Real Automóvil Club. Robo de un reloj. En un tranvía de la Bombilla le sustrajeron el reloj de oro á doña Emilia Pastor. Intoxicada por leche. Doña Francisca Carrasco fué asistida en la Casa de Socorro del Hospital de una intoxicación por haber ingerido leche en malas condiciones. Después de asistida pasó á su domicilio, Ancora, 11.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba», Al. cobilina. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

MARRUECOS Sin novedad.

Telegrafían las autoridades militares de Tetuán, Ceuta, Larache y Melilla, que no ocurre novedad en sus respectivos territorios.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST," ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY

APOLLO.—(Compañía italiana de ópereta de Amadeo Grateri).—Penúltima función de la temporada.—(Beneficio de la primera tiple cómica Srta. Fernanda Bazzoli, 10,15. El conde de Luxemburgo y Canciones Italianas y españolas por la beneficiada.—(Precios de sección doble). BUEN RETIRO.—A las 10.—Todas las noches conciertos y secciones de variedades por notables artistas.—Entrada al Parque, 50 céntimos.—Martes y viernes (moda), una peseta. GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Único teatro de verano.—Temperatura agradabilísima.—Exitos enorme: Juventud y Hazanas de Rocambolo (primera y segunda películas de la serie), actualidad Gaumont y otras.—Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50.—General, 0,20. BARBIERI.—7. La viejecita.—9. Buscando una mujer.—10,15. El Sultán de la Persia.—11,30. La Corte de Paraiso. MAGIC-PARK.—9,30 (función entera), Intermedios por la orquesta, Academias de billar y tiro al blanco, juego del palo, tómbola de palomas, estanque mágico, etc., etc.—Don Feliz del Mamporro y El alma de Garibay.—Entrada para toda la noche, 60 céntimos. SALON DORE.—Sección continua.—Tres grandes estrenos: El calvario, El sueño de Juan y La Bertha. PARISIANA (Moncloa).—A las 10. Gran compañía internacional de variedades.—Gran éxito de las luchas grecorromanas (tomadas), del cubano Vega, los Miralles y Corbett Maró.—Sillas con entrada, una peseta. CIUDAD LINEAL.—Es el parque más completo y bonito de Madrid. Todos sus espectáculos pueden ser presenciados por niñas y señoras.—A las 6,30, Te Tango.—A las 10 y 11,30, Kursaal, y a las 12,30, Dancing-Palace, todos los días.

NUESTROS VIAJES EL DIA 2 DE AGOSTO SALIDA DE MADRID

NUESTRO GRAN VIAJE á los lagos, montañas y ventisqueros de Saboya y Suiza.



ITINERARIO Salida de Madrid, Cerbere ó de Hendaya. Nimes. Lyon. Ginebra. El lago Lemán, Montreux y las Rocas de Naye. Chamónix: el Monte Blanco, el Montanvers y el Mar de Hielo; Vernayaz y las Gargantas del Trient; El Valle del Rodano. Zermatt: el Monte Rosa y el Cornergrut, Brigue, el Loetschberg, el Lago de Thoune, Interlaken; excursión á la Yungfrau, el Lago de Brienz, Giessbach, Meiringen y las Gargantas del Aar, Lucerna; el Lago de Cuatro Cantones, el Monte Platus, Righi-Kulm, Arth-Goldau, Zurich y su lago, Nentausen y las Cascadas del Rhin, Berna, París y Versailles. Regreso á Hendaya ó á Madrid.

Desde Cerbere. . 1.250 ptas. Desde Hendaya. . 1.270 Desde Madrid. . 1.380

Pedidos el programa detallado.

Salicilatos

HAN MERECIDO LA CRUZ DE 2.ª CLASE DEL MÉRITO MILITAR Y LA DE 3.ª CLASE DEL MÉRITO NAVAL de los TÍFICOS, de los VIEJOS, de los NIÑOS y de las EMBARAZADAS. Cólera-Tifus, y las ÚLCERAS del Estómago y DIROXIS con Eructos fétidos. CURAN Inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas. Miles de certificados que poseemos de la clase Médica y de infinidad de personas que deben la vida y la salud á nuestros SALICILATOS, son el mejor elogio que de un preparado puede hacerse. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS

Adoptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de nuestro preparado, lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos. BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ

LOS TEATROS

ACETILLAS
Apolo.—Hoy lunes, 26.ª función de la compañía italiana de opereta de Amadeo Granieri, penúltima función de la temporada, beneficio de la primera tiple cómica Fernanda Razzoli, se representará la popular opereta en tres actos El conde de Luxemburgo, cantando la beneficiada canciones italianas y españolas.

Mañana, última función de la temporada, despedida de la compañía con un variado programa, en el que figura Molinos de viento, gran éxito de esta compañía, dirigiendo la orquesta el maestro Luna.

El programa de la función de despedida es el siguiente:

1.ª Primera representación de la comedia lírica en tres actos Storia di Pierotto.

2.ª Torna Sorrento, serenata napolitana, cantada por Amadeo Granieri.

3.ª Molini á viento, dirigida por su autor, el maestro Pablo Luna.

Barbieri.—El éxito enorme que El Sultán de la Persia alcanzó en este teatro la noche de su estreno se ha visto confirmado en representaciones sucesivas. Este precioso sainete madrileño, de Pedro López Alonso y Quirós, se aplaude cada noche con más entusiasmo, repitiéndose todos los números de la partitura, especialmente las tonadillas que canta la Srta. Saavedra y los dúos Los postineros, en los que la Srta. Bonora y el señor Morcillo están admirables.

El popular Gonzalito ha hecho una verdadera creación de su papel de Peterete.

Todos los actores desempeñan con gran cariño su papel, y El Sultán de la Persia promete llenar muchas noches el teatro de la calle de la Primavera.

Desde hoy lunes se representará todos los días, en la última sección, á las once y media de la noche.

CINES Y VARIETES

Parisiense.—Si el tiempo no lo impide, esta noche se celebrará el festival patrocinado por Teatros y Salones, y que hubo de suspenderse el lunes último por la lluvia.

Tomarán parte en esta fiesta los mejores números de variedades que en la actualidad se encuentran en Madrid, que se han prestado gustosos á ellos.

Después de la función habrá verbena, á la que asistirán la mar de mujeres guapas con el airoso mantón de Manila.

Seguramente el hermoso parque de la Moncloa se verá concurridísimo esta noche, pues motivo hay para esperarlo así.

JUVENTUD DE HAZANAS DE

Rocambole

Primera y segunda de la serie,

lunes, martes y miércoles.—Gran Teatro.

GRAN MUNDO

En los Pirineos.

Hace muchos años que las familias aristocráticas españolas pasan una temporada en los Pirineos, yendo á las aguas ó dedicándose á hacer excursiones por aquellas montañas tan pintorescas antes de instalarse en San Sebastián y Biarritz en la época de más animación.

Luchon, Cauterets y Bagnères de Bigorre son generalmente los sitios más concurridos y donde se encuentra el mayor «confort», y muchas distracciones intelectuales y artísticas, sin contar la atracción que ejercen sobre mucha gente los azares del «baccara».

Se encuentra ahora reunida en Cauterets una colonia española tan distinguida como numerosa y animada, pues hay algunas muchachas tan guapas como la marquesita de Espinardo, las señoritas de Larem, Garriga y algunas otras, así como lindas americanas, que organizan constantemente bonitas excursiones y jiras.

En el hotel d'Angleterre, que es el centro más elegante, están ahora la condesa de Alcubierre, su hija, su hijo el marqués de San Dionis, el doctor Lacot y su distinguida esposa («née» Chavarri), los señores de Vázquez, Zafra, Medina, Chavarri, Heredia (don Felipe), Andrés, Pérez Tudela, Hayas y Celis, Cobián, el conde de Limpias y su hija, una lindísima niña de unos diez años, y la marquesa viuda de Donado.

Familias catalanas hay también muchas, entre las cuales recordamos el conde de Lavren y sus hijas, señores de Maristany, Compte, Gari, Daumas de Fosca.

De Bilbao, las señoritas de Lecea.

Entre las personalidades extranjeras figuran el distinguido secretario de la Legación de Bélgica en Madrid, M. Lejeune de Minsbuch y su hermana la Princesa de Chimay, una de las damas que más brilla en la alta sociedad belga.

Otra señora belga que tiene muchas simpatías entre las familias aristocráticas españolas que residen en Biarritz es Mme. Loewenstein, esposa del conocido sportsman. Su belleza es de las que asombran y seducen en

extremo. Añade la gentil dama á tanto encanto un gusto exquisito en el modo de vestirse, y sea en su traje sencillo de excursión ó en la creación más elegante de un gran costurero, que sirve de marco á su belleza, su figura incomparable atrae todas las miradas. Muchos son los españoles que pasan por aquí en automóvil, como los señores de Gómez Barzanallana, que están recorriendo los Pirineos con su madre; los duques de Zaragoza, y la señora de Allendesalazar y sus hijos, que están en Argelès, donde residen también los duques de la Conquista.

En estos días llegarán, para pasar una temporada, la Srta. García San Miguel, el conde de Esteban Collantes y sus hijas, los condes de Castronuevo, los marqueses de Villamediana, el Sr. Alonso Martínez y sus hijos.

Los duques de Híjar y la señorita de Pereira, que están en Biarritz, pasarán el mes de agosto en Luchon.

El Congreso eucarístico que se celebra en Lourdes ahora es un pretexto para muchos para ir allí á pasar el día desde Cauterets ó desde cualquiera de los balnearios que están á corta distancia del santo lugar.

Para el lunes se prepara aquí un acontecimiento teatral, y es la representación de «Polyeucte», de Corneille, en el teatro de la Nature, en la cual tomarán parte artistas de tanta fama como Mounet Sully, el decano de los actores de la Comedia Francesa; Silvain y Alberto Lambert, y Mme. Segard Weber.

El sitio elegido es verdaderamente admirable y lleno de poesía, rodeado de montañas, con un escenario de verdura natural y pintoresco en extremo. Aquel sitio encantador era el que la gran poetisa Margarita de Navarra escogía para las reuniones de la corte de amor, y varias inscripciones y bajorrelieves en las rocas atestiguan el paso de los vates del siglo XVI.

La creación de aquel teatro de la Naturaleza, el primero que se organizó en Francia, fué debido á la casualidad.

Un día que el notable cantante Juan de Reské, que había padecido de una afección muy seria á la garganta, fué á visitar aquel sitio con el doctor Meillon, una de las personalidades de Cauterets que gozan de más merecidas simpatías, se le ocurrió al gran artista probar su voz en aquel recinto de arbolado. El mismo y el doctor Meillon fueron sorprendidos de la acústica maravillosa que ofrecía aquel lugar encantador, y el mismo día surgió la idea de organizar las funciones, que cada año atraen desde entonces á Cauterets millares de aficionados. Una representación de «Sifredo», de Wagner, que se dió hace un par de años, fué un acontecimiento artístico de incomparable lucimiento con la decoración natural más adecuada que se podía soñar para tan hermosa obra.

MADRIZZY

Buzón público

Sr. Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: A usted, que siempre atiende las quejas justas que se le dan, acudo por si tiene la bondad de llamar la atención sobre el espectáculo triste que estos días se está presenciando en el vecino pueblo de Guadarrama.

Se está colocando el cable para el teléfono de los peones camineros, y, como estorban, se cortan ramas hermosísimas de los árboles seculares que existen, hasta el punto de que es una tala horrorosa la que se está haciendo.

Parece mentira que hoy día que se tiende á la protección del arbolado se consienta esto, sin que se eleve una queja á la superioridad por las personas encargadas de ello, y que presencian este destrozo con la mayor indiferencia.

¿No habría medio de impedirlo? Creo que sí, y sin gasto alguno para la Compañía encargada de la colocación del teléfono.

Dispense la molestia que le ocasiono, y dándole las gracias anticipadas por el interés que se ha de tomarse, se ofrece de usted atento y seguro servidor, q. s. m. b., Un veraneante. Guadarrama 25 de julio de 1914.

Huelva en fiestas

Impreso con bastante lujo, hemos recibido varios ejemplares del magnífico y elegante álbum programa de los brillantes festejos y corridas de toros que se celebrarán en Huelva durante los meses de agosto y septiembre, álbum que ha sido confeccionado bajo la dirección de nuestro estimado compañero en la Prensa sevillana D. José del Real Rodríguez.

Contiene el álbum veinticinco fotografías, tiradas á diversas tintas, de las principales vistas de Huelva, que sirven de guía al viajero.

También publica el álbum unas inspiradísimas y sentidas estrofas del castizo poeta José Muñoz San Román, que dedica á la capital onubense.

La portada del álbum representa dos mujeres y los atributos de la marinería, figurando también en ese trabajo, que es del conocido artista Manuel Moyano, el escudo de Huelva y otros detalles, que realzan la portada.

El álbum es una preciosidad, y por ello felicitamos á sus editores y colaboradores.

ANGUSTIA

MILLARES de mujeres casadas, millares de jóvenes solteras, van á menos privadas de fuerzas, privadas de alegrías. Poco á poco una palidez mortal ha ido invadiendo sus mejillas, se han velado sus ojos, es lánguido su andar y todas sus actitudes manifiestan su debilidad y su extenuación. Si descuidan estos padecimientos se pondrán peor y no tardarán en aparecer los irreversibles síntomas de la tisis.

Si vuestra mujer ó vuestra hija ó vuestra hermana se quejan de debilidad, de punzadas en el costado, de dolores de cabeza y en la espalda, si ya no tienen apetito, si su carácter se nubla y su ánimo carece de viveza, quiere decir que la anemia las ha apresado entre sus garras.

Necesitan sangre rica y pura. Dadles las Píldoras Pink: dadselas desde hoy, pues ellas infunden sangre rica y pura con cada píldora. Las Píldoras Pink dan fuerzas, apetito, buenas digestiones; tonifican el sistema nervioso y restauran el encanto y el júbilo propios de la salud perfecta.

ALGUNAS CURACIONES:

Ved, por ejemplo, cuán pronto ha sido curada por las Píldoras Pink D. ANTONIA VIDAL, que vive en Barcelona, Salvá, nº 4, 3.ª 1.ª.

«Durante muchos años, he estado profundamente anémica; me había debilitado muchísimo y tenía muy mal semblante. Ya casi no comía y me daban frecuentemente jaquecas tan intensas que me obligaban á metarme en cama. Al mismo tiempo mis épocas se habían tornado irregulares y su aparición era causa de nuevos sufrimientos. Con grande minuciosidad tomé una porción de medicamentos que me recetaron como buenos. De nada me sirvieron. Entonces acudí á las Píldoras Pink que á tantas personas han curado y de las que tanto se habla. Pronto me han curado á mi también; y crea usted que lo agradezco infinitamente.»

D. TOMASA SÁNCHEZ, Merinas, 22, Béjar (Salamanca), nos escribe:

«Ya llevaba enferma mucho tiempo; la anemia había realizado su obra; me había quitado las fuerzas y las ganas de comer; diariamente padecía malestar de mil modos, sobre todo jaquecas que me daban una vida penosa. Tomé muchos remedios, según me los aconsejaban, pero ni uno solo consiguió mejorarme. Como frecuentemente había leído en los periódicos el elogio de las Píldoras Pink quise experimentarlas; y, en efecto, ellas son las que me han curado, las que me han quitado la anemia. A medida que iba siguiendo el tratamiento, mi salud mejoraba y recuperaba las

fuerzas. Actualmente me encuentro por completo restablecida y á mi vez puedo hacer los mayores elogios de las Píldoras Pink.»

La Srta. ILDEFONSA RODRIGUEZ, que vive en Toro (Zamora), Calle de la Industria, dice lo siguiente:

«Tengo el gusto de participarle que las Píldoras Pink me han sentado muy bien. Estaba muy anémica y había decaído mucho; el más pequeño esfuerzo me fatigaba sobremedera, y me daban palpitaciones del corazón que me asustaban. Tomé las excelentes Píldoras Pink, y á ellas debo mi curación completa; me han fortalecido, me han devuelto el apetito y me han quitado por completo las palpitaciones que tanto me habían hecho padecer.»

También las Píldoras Pink han curado á D. MARÍA GALLIANO, modista, en Coin (Málaga), Caridad 19, tienda. He aquí lo que nos escribe el marido de esta señora, D. Juan Hornichan:

«Mi mujer, que venía padeciendo de larga fecha por efecto de pobreza de sangre, ha tomado las Píldoras Pink y la han probado muy bien. El padecimiento la había debilitado mucho; se quejaba de dolores de cabeza y en todo el cuerpo, principalmente en las piernas y en los riñones. Las Píldoras Pink la han curado admirablemente, y así me complace en dar á usted este testimonio, deseando que nuestro ejemplo sea beneficioso para otros enfermos.»

PÍLDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Servicio de transportes

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

AVISOS UTILES

AGUA de los CARMELITAS BOYER. Contra: ATAQUES NERVIOSOS, VÉRTIGOS, DESVANECIMIENTO, NÁUSEAS, INDISPOSICIONES. (En un poco de agua fresca). Tómense algunas gotas en un terrón de azúcar después de un Golpe, una Caída, una Emoción. DEPOSITARIOS: Sres. BASCANS y G. SALINAS Calle Claris 111, BARCELONA.

PILDORAS RUGO

Medicamento prodigioso que facilita, acelera y hace el parto apenas doloroso. Estas Píldoras cohiben la hemorragia y expulsan sin dolor la placenta y sus membranas. Son inofensivas, son eficaces, son casi maravillosas. Diez y ocho años de estudio y de experiencia garantizan sus excelentes resultados.

Las Píldoras Rugo se venden en las buenas farmacias al precio de 10 pesetas cada frasco. Depositario general, V. Arangüena Ugalde, calle Easo, 8, San Sebastián.

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Teléf. 903.

La mejor Pasta Dentífrica, la de Orive. Tubo, en su estuche, una peseta.

SOMBRILLAS alta fantasía. M. de Diego, Pta. Sol, 13.

L avejez prematura

Según opinión de un sabio doctor, dos amigos íntimos hallábanse al borde de la tisis, merced á la vida de crápula y licenciosa del uno y al excesivo trabajo comercial del otro. Ambos se sentían aniquilados, sin fuerzas, y con un decaimiento impropio de la juventud.

La vejez prematura empezaba á dibujarse en su rostro y hubiese hecho progresos sin la entereza del doctor, que les impuso, como única áncora de salvación, el uso de los célebres HIPOFOSFITOS SALUD. El efecto fué tan rápido como inmensa la gratitud de los dos amigos, hoy verdaderos propagadores de los HIPOFOSFITOS SALUD.

Veintitrés años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, rechácese.

Banco Español del Río de la Plata

200, Reconquista (Buenos Aires).

De acuerdo con el art. 31 de los Estatutos, el directorio convoca á los señores accionistas para la Asamblea general ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 17 de agosto entrante, á las tres y media de la tarde, para la aprobación del acta de la Asamblea anterior, de la Memoria y balance correspondientes al ejercicio terminado el 30 de junio próximo pasado y fijación del dividendo definitivo para el ejercicio de 1913 á 1914, debiendo procederse á la elección de cinco directores, cuatro por dos años, en sustitución de los Sres. D. José Solá, don José de Apellániz, D. Pedro Fernández y D. Carlos Dimet, salientes por haber expirado su mandato, y uno por un año en sustitución del doctor Tomás R. Cullen, que ha renunciado para hacerse cargo del ministerio de Justicia é Instrucción pública. Se procederá también á la elección de dos síndicos y dos suplentes de síndico.

En caso de que para la primera convocatoria no hubiere el número reglamentario de acciones para que la Asamblea pueda celebrarse, el directorio ha fijado desde luego el día 27 de agosto entrante, para que ella tenga lugar, también á las tres y media de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que concurran.

Buenos Aires, 12 de julio de 1914. Según previene el art. 27 de los Estatutos, los accionistas residentes en el Extranjero podrán hacerse representar en la Asamblea, depositando sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las Sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

GRANDES PARTIDAS DE ARTICULOS PRACTICOS PARA PLAYA Y VIAJE

- Por 1.40 Medias transparentes hilo finísimo para señora.
Por 2.25 Media docena pañuelos con inicial bordada.
Por 1.50 Sombreros adornados p.ª Srta., Flores, Strits, etc.
Pecheros tul, 1.50.—Cuellos óneaje, 0.60.—Por 0.50 Volos para la cara, novedad, y por 0.40 para cabeza.
Por 1.70 Cortes trajes para caballero.
Por 1.50 Cortes pantalón para caballero.
Por 1.40 Corte traje señora para hechura sastre.
Por 0.75 Cortes de vestidos colien, de seda.
Por 0.25 Corte de vestido, vueltas de lana.
Por 1.25 Delantales envoltorios, modelos alemanes.
Por 1.50 Delantales elegantes para niños.
Por 0.40 Delantales blancos con bordados, para doncella.

- Por 0.95 Elusas bonitos modelos para señora, todas tallas.
Por 0.80 Guardapolvos magníficos para viaje y automóvil.
Por 2.00 Paldas sastre, paño e novedad, todas tallas.
Por 1.25 Paldas bajeras crotanas lavables.
Por 3.50 Inmense surtido en enaguas de seda.
Por 1.75 Enaguas muy prácticas, buena tela blanca.
Por 2.25 Enaguas finas bordadas, forma nueva.
Por 1.75 Pantalones con ricos bordados.
Por 2.50 Cintas para niños con encajes.
Por 3.25 Camisones con bordados p.ª niños.
Por 1.55 Camisitas enteramente bordadas á mano.
Por 2.75 Piezas de tela blanca corriente.
Por 0.60 Portapeños imitación con correa para viaje.

- Por 1.50 Saco de viaje con buen candado, 0.82 m.
Por 3.50 Mallas de lana magníficas.
Por 2.25 Mantas magníficas para viaje.
Por 1.50 Portamantas de piel y cuero.
Por 1.75 Almohadas de mirraño para viaje.
Por 3.00 Cortinas con fleco para casas de campo.
Por 5.50 Tapetes bordados para mesa, y de yute, 2.10.
Por 2.25 Tapices de pared, 50 por 50, extranjeros.
Por 1.50 Albornobras para pies de cama.
Por 1.50 Frascos con un litro rica Colonia ó quina.
Por 0.70 Cepillos para cara, y para los dientes, por 0.25.
Por 1.00 Doce pastillas ricas para los dientes.
Por 2.80 El par borquillas, última novedad.

- Por 1.00 Sábanas un ancho, confeccionadas, tela fuerte.
Por 0.45 Almohadas buena tela, confeccionadas.
Por 0.90 Juegos de cama completos, confeccionados.
Por 1.25 Colchones de entel, muy prácticos.
Por 2.50 Colchas piqué muy bonitas, todos colores.
Por 2.70 Mantelería sarga para seis cubiertos.
Por 1.50 Media docena de toallas atepadas.
Por 2.70 Mantelerías sarga para seis cubiertos.
Por 3.75 Mantelerías dama-co en cajas de lujo.
Por 0.25 Trajes de seda confeccionados todas tallas.
Por 3.50 Sábanas dobles folgas para baño (hermosas).
Por 1.25 Juegos de preciosos vajillos de batista y tul.
Por 0.70 Guantes magníficos para señora, etc., etc.

15-Puerta del Sol-15 (esquina á Alcalá).—Precios fijos.—Entrada libre.—Teléfono núm. 913.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es PLATERIA. Liquidó á 2 pts. discos grandes de Operas, gramófonos, 40.—Navarro, San Jerónimo, 10. Hay discos de todo...

